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; Ausgegeben zu Leipzig am 27. Oktober. | 1898,

Zan:Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9.

SES Biographien. S. 1079,

bliotheks- u. Univer�itätswe�en. S. 1069. 10. Erdbe�chreibung,Karten. S. 1081.

Theologie. S. 1069. [S. 1071. | 11. Krieg8wi��en�chaft. S. 1082.
«+ Rechts- u. Staat3wi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe,Verkehrswe�en. S. 1083.

Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 1073. 13. Bau- u. Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau. S.1084,
» Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 1074. 14. Hau3=-,Land- u. For�twirt�chaft. S. 1085.
: Philo�ophie, Theo�ophie. S. 1075. 15. Schöne Litteratur. S. 1086.

7. Erziehung, Unterricht, ZuneniEri�tén,S. 1075. | 16. Kun�t. S. 1090.

8. Syrach- u. Litteraturwi��en�chaft. S. 1078. | 17. Ver�chiedenes. S. 1091.

B. B, = Berlin. L. L. = Leipzig, St. St, = Stuttgart.

Diemit * bezei<hneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.
Carriere, die akademische, der Gegenwart. Neue [Titel-]Aufl. 8°. (63 S.) L. (1887), W.

n

Friedrich. „01 —

20
Goethe's Werke. Hrsg. im Auftrage der Großherzogin Sophie v. Sach�en. 1. Abth., 33. Bo.

i
u. 49. Bd. 1. Abth. (Kleine Aus8g.) gr. 80. Weimar, H. Böhlau's Nachf. 0:74.60), 8

A Einbde. à nn 2 —; große Ausg. n 9.50; Einbde. à un 260
: I, 88. (III, 379 GS.) n 3.60; große Ausg. n 4.50. — 49,I. (V, 434 S.) n 4 —; große Ausg. n 5 —

Handbücher der könig]. Museen zu Berlin. Mit Abbildgn. (7. Bd.) 89. B., W. Spemann.
Dd

ANAES,Frdr.: Die Konservirung y. Alterthumsfunden. Mit 49 Abbildgn. (VI, 147 S.) n 1.50; 4
i geb. n 2 —

Y

O

Jahrbuch f. die deut�che Frauenwelt. (1899.) Hrsg. v. Elly Saul u. Hildegard Obri�t-Jeni>te. |
129, (VIII, 253 S. m. 5 Bildni��en.) St., Greiner & Pfeiffer. Geb.in Leinw.n3— #4
CFICr,Oberbiblioth. Dr.:Die Statuten der philosophischen Fakultät der UniversitätWürzburg
in ihrer frühesten Fassung. gr.89. (42 S. m. 2 Taf.) Würzburg, Stahel's Verl. n 1.80 A

je Sámmlungbibliothekswissenscha�tlicher Arbeiten, hrsg. v. Prof. Univ.-Bibl. Dir.KarlDziatzko.
12; Ht, gr. 89, L., M. Spirgatis.

A 12. Kemke, Johs.: Patricius Junius (Patrick Young), Bibliothekar der Könige Jacob . u. Carl I. v.2

England. Miiteilungen aus seinem Briefwechsel. (VI, XXIX, 146 8.) n 9 —

e,

ft

7

GE 12. Theologie. A

e Armen-Seelen-Freund,der. Monats�chrift zum Tro�te der leid. SeelenimFegfeuerm. e. Anh. s
Vv,derVerehrg.des heilig�ten Antlißes. Hrôg. v. Stadtpfr. A. Halbig.3. Jahrg. Oktbr. 1898— 4

y,Septbr. 1899. 12 Hfte. gr. 8°. (1. Hft. 16 S.) B., St. Paulus-Verlagsan�talt. 018
_ Armkueht,Pa�t. O.: Kurze Predigten üb. die epi�toli�chen Lektionen des Lektionars der han-

nover�chen Landeskirche.gr. 89. (VIII, 184 S.) Hannover, H. Fee. n120;

Ver

i

tenti E I. n 180 8

Derger, Joh.Bapt.: Die Einführung des Chri�tentk»-? in den deut�chen Ländern. Hrsg. v.
; a SA R EPo,(VIII, 264 © % Abbildgn.) Klagenfurt, (A. Rau-

neŒer). ar nn 1 —

Berufeld,Dr. S.: Das Buch der Bücher. Populär-wi��en�chaftlich O: 80, WU:AS.)
:, D. Cronbach. H4—; geb. barn 5 —

Be��er, Kirchenr.a D. W. F.: Bibel�tunden. Auslegung der hl. Schrift für's Volk. Neues
Te�tament. 11. Bd. St. Pauli Brief an die Galater. 2. Aufl. 80. (x, 387 S.) Halle, R.

Mühlmann'sVerl.
:

2.70
a iblia sacra Vulgatae editionis. Juxta exemplaria ex typographia apostolica vaticana Romae

|

992 & 1593 inter se collata et ad normam correctionum románarum exacta auctoritate N
SUmmi Ppontificis Pii IX. Ed. geistl. Rat Prof. D. Valent.Loch. Ed. VII.4 Tle. in2Bdn. gr.89%
(XL, 394, 333, 303 u. 264 S.) Regensburg, Nationale Verlagsanstalt. bar n 4 —

L 1069



Hrsg. v. P. Bernardin Bühler, O. Min. Cap. gr. 8%. (X11, 272 S.) Würzburg, A. Göbel.
i

E aS n 2.50

El ür die Stillen. 169, (62 S.) St., Buchh. der Evang. Ge�ell�chaft. — 25
28

AE
der deut�chen evang. Kirche u. Mi��ion im Heiligen Lande. Ein Vademekum f. die

ilgerfahrt zur Einweihg. der Erlö�erkirche in Jeru�alem v. e. Mitarbeiter. 8%. (Y111,158S.

X 43. 27.Oktober1898

Co�ta, weil. Stadtpfr.Pred.Jo�.: KommHerr Je�us! 1. Vorträge f. die Advents- u. Fa�tenzeit.
4

m. 17 JFllu�tr.) Gütersloh, E. Bertelsmann. n 2 —; geb. n 2.50

Herbig, Pa�t. Karl: Wie gewinnt un�ere Predigt Macht üb. die Herzen un�eres Volkes? Ein
Konferenz-Vortrag. 89. (50 S.) Halle, R. Mühlmann's Verl. n — 69

He��e, Mu�ikdir. Frdr., U. Chordir. Adb. Schönlein,Ge�angleher:Gei�tliche Ge�änge zum Gebrauche
in Kirche u. Schule. Für 3�timm. Chorge�ang eingerichtetu. nah dem Kirchenjahre geordnet.

Hir�ch, Rabb. Sam�on Raph.: Ver�uche üb. Ji��roéls Pflichten in der Zer�treuung, zunäch�t f.
Ji�jroéls denk. Jünglinge u. Jungfrauen. 3. Aufl. gr. 8°. (XV1, 522 S. m. Bildnis.) Frank=
furt a/M., J. Kauffmann. n 6.50; geb. in Leinw. bar nn 7.50; in Halbfrz. nû 8 —

Hornburg, Pa�t. Dr. Geo.: Dorfpredigten. Kurzgefaßte Predigten üb.die Evangelien des Kirchen-
jahres. gr.89. (VIII, 288 S.) Halle, R. Mühlmann's Verl. n 4 —; geb. n 5 —

Klim�ch, Dr. R.: Rette deine Seele! Ein Betrachtungs- u. Gebetbuch, entnommen den Werken
des hl. Alfons v. Liguori u. anderer kath. Gei�teslehrer u. Heiligen. Hr8g. v. der St. Jo�ef=
Bücher-Bruder�chaft in Klagenfurt. 129, (V111,416 S. m. Abbildgn.) Klagenfurt, (A. Rau-

ne>er).
:

bar nn — 40

Knöpfler, Prof. D. Alois: Lehrbuch der Kirchenge�hichte. Auf Grund der akadem. Vorle�gn. von

Bi�ch. Dr. Karl Jo�. v. Hefele. 2. Aufl. gr. 89. (XXXII, 783 S.) Freiburg i/B., Herder.
n 9.50; geb. in Halbfrz. n 11.50

; Kreu�ch,Edm.: Eduard Müller, der prie�terlihe Volksfreund. Ein Lebensbild. gr. 89. (111, -

0140 S.) B., Märk. Volkszeitg.; 2

Liederbuch, Stuttgarter, f. evangeli�che Jungfrauenvereine. gr. 16°.2(VII, 248 S.) St., Buchh.
der Evang. Ge�ell�chaft. Geb, in Leinw. an — 50

Löber, Obercon�i�t.-R. D. Rich.: Ab�chiedspredigt in der evangeli�chen Hofkirchezu Dresden. gr. 809.

(16 S.) Dresden, v. Zahn & Jaen�ch in Komm. n — 20

Luthardt, D. Chr. Ern�t: Kompendium der theologi�chen Ethik. 2. Aufl. gr. 89. (VIII, 382 S.)
L., Dörffling & Franke. n

Mader, Pa�t. Ph. Fr.: Ein Blick in den Himmel.
¿s

ehn Betrachtgn. üb. Offenbarg. Johannis  -

Kap. 7, 9—17. 80, (124 S.) Calw u. Stuttgart, Verein8buchh. n—60

[2 Aufl. 80, (VI, 143 S.) De��au, P. Baumann. Kärt, n 1208

Meyer, Stadtpfr. Superint.Frdr.: Jm Lichte des Evangeliums. Konferenzan�prachen.®gr.80.qu,
:

N C 4 n att70 S.) L., G. Wigand.|

Müller, Dr. Jo�.: Der Reformkatholi8mus, die Religion der Zukunft. Für die Gebildeten aller
:

:
Bekenntni��e darge�tellt. gr. 89. (VIII, 102 S.) Würzburg,A. Göbel. n 1.50

Name, �ein. Hohel. 1, 3. 16°. (64 S.) St., Buchh. der Evang. Ge�ell�chaft. — 25

Scthabert, p. Osk.:Die innere Mi��ion uU. die ihr verwandten Be�trebungen in Riga. Eine SHEgr. 89, (34 S.) Riga, A. Stieda. bar n 1.20
_— Sthlatter, Prof. D. A.: Erläuterungen zum Neuen Te�tament. 6. Tl.7 8%."iCalw u. Stuttgart,

__

Vereinsbuchh.
6. Das Evangelium Johannes, ausgelegt f. Bibelle�er, (370 S.) n 2.25.

— dafjelbe. 2. Tl. 80. Ebd.
2. Der Hebräerbrief, ausgelegt f. Bibelle�er.$3. Aufl! (272 S.) n 1.50.

Komm.
59. Kalk off, Paul: Briefe, Depe�chen u. Berichte üb. Luther vom Worm�er Reichstage 1521. Aus

- dem Engl., Jtal. u. Span. über�. u. erläutert. (VIIl, 95 S.) — 60. Roth, Frdr.; Der Einfluß des
“

Humanismus u. der Reformation auf das gleichzeitige Erziehungs- u. Schulwe�en bis in die er�ten
Jahrzehnte na< Melanchthons Tod. (V, 106 S.) — 61. Kawerau, D. Gu�t.; Hieronymus YEm�er.Ein
Lebensbild aus der Reformationsge�chichte. (132 S. m. 1 Wappenabbildg.)

Spurgeon, C. H.: Perlen zum inneren Shmuck. Aus8züge aus den Schriften des �el. Sp. f.
jeden Tag des Monats. qu. 129. (32 S. m. Vignetten.) Frankfurt a/M., J. SASar — 60

Steinbeck, Lie. Johs.: Das Verhältnis v. Theologie u. Erkenntnis-Theorie erörtert an den N
theologischen Erkenntnis-Theorieen v. A. Ritschl u. A. Sabatier. gr. 89. (VIT,254 S.) L.,

___ Dóörffling & Franke. n

Studien, apologetische. Hrsg. v. der Leo-Gesellschaft. I. Bd., 2. Hft. gr. 89. Wien, Maye1
+ -C0. n 2.20

2. Commer, Prof. Dr. Ernst: Die immerwährende Philosophie. Eine Skizze. (VII, 128 S.)

1070

__ Schriften des Vereins f. Reformationsge�chihte. Nr. 59—61. gr. 8°. Halle, M. Pes À
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M 43. 27. Oktober1898.

: Ter�teegen, G.: Goldene Sternlein. 5. Aufl. 160, (79 S.) St., Büchh. der Evang. E
_— Tiele, C. P.: Geschichte der Religion im Altertum bis auf Alexander den Grossen.- Deutsch

|

v. G. Gehrich. II. Bd. Die Religion bei den iran. Völkern. 1. Hälfte. gr. 89. (VIII, 187 S.)
7 Gotha, F. À. Perthes.

h

n 3.60
_ Wa��er des Lebens. 16°. (63.S.) St., Buchh. der Evang. Ge�ell�chaft. — 25

__

Werner, weil. Lie. Archidiak. Dr. Frdr.: Der richtige u. untrügliche Himmelsweg e. Chri�ten, wel-
cher e. jeden klärlich zeigt wie er der Verdammnis entgehen u. die Seligkeit unfehlbar über-
kommen fönne. Chri�tlihen Herzen aus Liebe nah Gottes Wort deutlich vor Augen ge�tellt.
Der neuen Ausg. 2. Aufl. 80, (264 S.) Calw u. Stuttgart, Verein8buchh. Geb. n 1.50

Winterfeld, Lic. Ernst v.: Commentar üb. das Buch Iob. 1. Tl. Uebersetzung u. sprachl.
i

Analyse. gr.89. (76 S.) Anklam, H. Wolter, Verl. n1 —

_ *Allibn, H.: Dermündliche Vortrag u. die Gebärdensprache des evang. Predigers. L., E. Ungleich. 6 —

25 *Bagedow,A.: Die innere Mission in Thüringen. Gotha, G. Schloessmann.ca. 2.50

Blau, L.: Das altjüdische Zauberwesen. Strassburg, K« J. Trübner. 4 —
;

“Brodbeck, A.: Weizen ohne Spreu. Das bleibend Wertvollein den christl. Religionsurkunden
EN ein- für allemal! herausgestellt u. erläutert. Zürich, Verlags-Magazin. 1.20

__ *Glöôtzle,L., u. A. Knöpfler: Das Vater unser in Bild u. Wort. Freiburg i/B., Herder. Geb. 14 —

___ *Johannes, P.: Die Rettung der Menschen durch Christum. I. TI. Meissen, H. W. Schlimpert. 3.60

__ *Mit Kelle u. Schwert. Erlebnisse e. Diaspora-Geistlichen v. W. S. B., Wiegandt & Grieben. 1—

__ F*Otto,R.: Die Anschauungen vom bl. Geist bei Luther. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht. ca. 3—
_*Paulsen: Thomas a Kempis, sein Leben u. seine Schriften, vornehmlich die Nachfolge Christi.

Li L., E. Ungleich. — 80
E

„BSechlieben,E.: Pastorale Tischreden. Gr.-Lichterfelde, E. Runge. 1.50

, “Schneider, C. M.: Das Büchlein f. die Novizen. Nach dem Franz. Regensburg, A. Coppen-
rath’s Verl. 2 —

*— Das Büchlein f. die Oberinnen. Nach dem Franz. Ebd.
*— Der Weg des Heiles. Ein Erbauungsbuch f. junge Mädchen. Nach dem Franz. Ebd.

iL — Die Wissenschaft des Heils dem christl. Herzen als Nahrung vorgelegt. Ebd.
___

*Seifert,Th.:Der Christen seliger u.heiliger Stand. 8 Predigten üb. die Seligpreisgn. der Bergpredigt.
i

Gotha, G. Schloessmann. ca. 1.20 y

*Seitz, O.: Die Theologie des Urbanus Rhegius, speziell sein Verhältnis zu Luther u. zu Zwingli,Gotha, F. A. Perthes. 1.60 Î

*Stosch: Der pastoral-theologische Ertrag der Bergpredigt. B., Wiegandt & Grieben. — 50
__ *Wenden, H.: Gott ist allgütig u. weise! Ein Mene Tekel. Zürich, Verlags-Magazin. — 80

*Zahn, A Vorträge üb. kritische Fragen des Alten Testaments. L., E. Ungleich. 2.20

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

Arbeiterbewegung,die. Rund�chau der wirth�chaftl. u. �ozialen Vorgänge. Red.: Max Koppe.
: 1. Jahrg. Oktbr.—Dezbr. 1898. 13 Nrn. gr. 49. (Nr. 1. 8S.) B., M. War�chauer. bar 1.50

Bartel,Prov.-Steuer�etr. P.: UnterrichtSbuch f. Grenz- u. Steuer-Auf�eher. Zum Selb�tunter-
richtf, die aus dem Militäranwärter�tande hervorgegangenenGrenz- u. Steuer-Auf�eher, �o-
wie zu deren Vorbereitg. f. die Prüfg. zum Hauptamts=-A��i�tenten bezw.Einnehmerl1.Kla��e.

_ 2. Aufl. gr. 89, (XX1, 591 S.) B., E. S. Mittler & Sohn. n 8—; geb. in Leinw. nn 9.25
_Beispiele bücherlicher Anmerkungen auf Grund der Executions-Ordnung. (Beilage zum

Justizministerial-Verordnungsblatt.) 8°. (11 S.) Wien, (Hof- u. Staatsdruckerei). in — 10
E AUTSchätzungsprotokolle nach den Vorschriftén der Executionsordnung u. der Real-

 Schüätzungsordnung.(Beilage zum Justizministerial-Verordnungsblatt.) gr. 8°. (428.) Ebd.
n — 40

—— für YVerhandlungsprotokolle,Urtheils- u. Beschlussausfertigungen. (weilage zum Justiz-
min isterial-Verordnungsblatt.)gr.89. (III, 118 S.) Ebd. Kart. n 1.20

Cathrein,Vict., 8, J.: Der Sociali8mus. Eine Unter�uchg. �einer Grundlagenu. �einer Durch-
führbarkeit.7. Aufl. (13. u. 14. Tau�.) gr. 8°. (XVI, 302 S.) Freiburg i/B., Herder. n 2.20
Agers, Salz-Steueramtsrend. Bernh.: Das Salz�teuer-Ge�eß vom 12. X. 1867 neb�t �ämtlichen
„ZUsführungs8vor�chri�ten.gr. 89. (VI, V1, 156 S.) Ren,(L. Scheerme��er). n 4 —

Eichhorn,Kammerger.-R.G.: Das Te�tament. Hand-u. Mu�terbuchf. leßtwill. Verfüggn. nah
dembürgerl.Ge�eßbuch, m. Hinweis auf die bisher. Sonderrechte Deut�chlands. 3. Aufl. des

. gleichnam.preußi�chre<tl. Werkes. 89. (V111,287 S.) B.,F. Vahlen. n 4.50; geb. nn 5.30

demann,Prof. Dr. F.: Einführung in das Studium des bürgerlichen Ge�eßbuchs. Ein Lehr-
buchdes bürgerl. Rechts. 3. u. 4. Aufl. 2. Bd., 1. Thl.- Sachenrecht. gx. 89, (XI, 578 S. u.

Regi�ter zur 5. Aufl. S. 923—1016.) B., C. Heymann'sVerl.
| Bes&F�cher, Landger.-R.: DasVexr�ahrender Zwang®ver�teigerung nah dem

Ee
üb. die

Zwangsver�teigerungu. die Zwangsverwaltung vom 24. 11k. 1897 an e. Rechtsfalle darge-
�tellt. gr. 80. (59 S.) B., F. Vahlen. n 120

1071.



43. 27.Oktober1898.
Fors€chungen, staats- u. socialwissenschaftliche. Hrsg. v. Gust. Schmoller. 16. Bd. 2. Hft.

(Der ganzen Reihe 69. H�t.) gr. 89. L., Duncker & Humblot. - :

2. Wiedfeldt, Otto: Statistische Studien zur Entwickelungsgeschichte der Berliner Industrie von

:
1720 bis 1890. (XI, 411 S.) n 9.60.

E

Fuchs, Landricht. Aug.: Das deut�che Vormund�chaf�tsrecht unter Gegenüber�tellung des preußi-
�chen Vormund�cha�tsrechts u. unter Berüct�icht. des Ge�ees üb. die Angelegenheiten der frei-
willigen Gericht8barkeit.gr. 8°. (X, 325 S.) B., F. Vahlen. n 6 —; geb. nn 7 —

Fuld, Re<tsanw. Dr. Ludiv.: Das Mietrecht nah dem bürgerlichen Ge�eßbuch f. das Deut�che
Reich. Sy�temati�ch darge�tellt. gr. 89. (VIII, 283 S.) L., Dunker & Humblot. j

Geb. in Leinw. n 5.40 *

Geib's, A., Handbuchf. die Gemeindebehörden der Pfalz. Nach der 2. v. Graef u. Gre8be>

hr8g. Aufl. in 3. Aufl. neu bearb. von Reg.-R. Carl v. Bes8nard. 1. Bd. gr. 89. (X11,836 S.)
Kai�erslautern,E. Cru�ius. nn 10.50; geb. nn 12 —

George, J.: Humanität u. Kriminal�trafen. Eine Zu�ammen�tellg. �ämtl. Kriminal�trafen vom

frühe�ten Mittelalter bis auf die Gegenwart unter Berück�icht. aller Staaten Europas, neb�t
e. Be�prechg. der�elben unter dem Ge�icht8winkel der Humanität. gr. 89. (XXVII, 383 S.)
Jena, H. Co�tenoble. n 10 —; geb. nn 12.50

Ge�etze, die bayeri�cheu, vom 28. Ÿ. 1852 üb. die Di�trikts- u. Landräte, neb�t dem Kreisla�ten-
auscheidung8ge�eße vom 23. Y. 1846, �owie den Vollzugserla��en. Mit Anmerkgn. u. Ver-

- wei�gn. hr8g. v. e. bayer. Verwaltungsbeamten. 2. Aufl. 89. (IV, 77 S.) Ansbach,C.Brügel
& Sohn. Kart. n 1.20

“Gutberlet, Heinr.: Deut�hthum u. Pan�lavismus! gr.89. (16 S.) Dre8den, O. Damm. n —30

Jahrhundert, das 19., in kommerzieller, indu�trieller u. �ocialer Beziehung. Als Beitrag zur
:

SAT
der dringend�ten �ocialen Fragen v. P. J. S(hwinges). gr. 89. (89 S.) Aachen, J.

weißer. n 1—

Konkursorduuug f. das Deut�che Reich neb�t den zugehörigen Einführungsge�eßen u. Ge�et,
betr. die Anfechtg. v. Rechtshandlgn. e. Schuldners außerhalb des Konkursverfahrens, je in

- alter u. neuer Fa��g. VergleichendeTextausg.m. alphabet. Sachregi�ter.(Einbd.: Schweizers
‘alte u. neue Konkur8ordnung.) 129. (IV, 128 S.) München, FJ. Schweißer Verl. Ÿ

g

: ; Geb. in Leinw. 1.50 —

_Kro�chel, Landricht. Dr. Th.: Die Abfa��ung der Urtheile in Straf�achen. Für die Praxis dargez
�tellt. 2. Aufl. gx. 89. (81 S.) B., F. Vahlen. n 1.509

Licht, Sekr.Dr. Stef.: Der gewerblicheArbeit8vertrag in der Rehtsdurh�ezung. 8°. (X11,191S.)
rünn, (C. Winkler). i

:

nn 2.60 =
Liebknecht, Dr. Karl: Vorbehaltszahlung u. Eventualaufrechnung nach heute geltendem u. -

_ künftigem Reichsrecht. gr. 89. (XII, 217 S.) B., R. L. Prager. 05— HF
Lindemaun, Max: Die auf die Einrichtungu. den Ge�chäft8betrieb v. Ver�icherungsge�ell�chaften *

u. Ver�icherung8an�talten LRO ge�eßlichen u. verordnungsmäßigen Be�timmungen des
___

Königxr.Bayern. 1209. (124 S.)Lands3hut, M. J. Kummer. Kart. n 1.20 À
“

Lönholm, Prof. Dr. Ludw.: Entwurf des japanischen Handelsgesetzbuchs in der vom Ober-

haus angenommenen Form. Übers. v.L. gr.89. (IV, IV, 211 S.) Tokyo. Bremen, M. Nöss-

ler in Komm. n 6 —; geb. n 7 —; engl. Übersetzg. (V, IV, 191 S.) Geb. n 9 —;
*

:

N

franzós. Ubersetzg. (II, IV, 189 S.) n 6 — *
—— Das bürgerliche Gesetzbuch f. Japan. Übers. v. L. 2. u. 3. Bd. 89, Ebd. À

2. Forderungsrecht. 2. Aufl, (II u. $. 114—222,) n 2 —.
— 8. Familien- u. Erbrecht. (V, 1458.) *

n 3 —; geb. n4 —

y

J

— New Japanese laws, supplementary to the codes. Translated by L. With an appendix
containing a glossary of commercial terms. gr. 89. (YV,133 u. 25 S.) Ebd. n 6 —

¿ö�ung, prakti�che u. gere{<te,der Umgeldsfrage v. e. Wirtsfreund. gr. 8°. (VV,23 S.) Weins- =
berg. Heilbronn, Th. Cramer. n— 80

Munk, Kammerger.-Re�er. Dr. Walt.: Wesen u. Voraussetzungen der mora creditoris im gemei-
nen Rechte u. im bürgerlichen Gesetzbuche f. das Deutsche Reich. gr. 89. (IX, 72 8.) B„

R. L. Prager. n 2M
 Oerben, Dro�t a. D. Kammerhr. Cl. v.: Armenpflege in Deut�chland nah Theorie u. Praxis. 2.

Aufl. gr. 8°. (IX, 124 S.) Gotha, F. A. Perthes. n 2 —

Recht�prechung, die, des königl. preußi�chen Oberverwaltungsgerichts in �y�temati�cher Dar-

ferung:Hrô8g.von Verwaltgsger.-Dir. B. v. Kamp, Ober-Verwaltgsger.-Räthen Ph. Freytag, St. =
enzmer, Landger.-Prä�. E. Barre, Verwaltgsger.-Dir. A. GermerS8hau�en, Reg.-R. M..- Dirk�en. =

4. Bd. 2 Hälften.gr. 89. (X, 1498 S.) B.,.C. Heymann's Verl. n 25 —,; geb. nn 27 ——
Sammlung orts�tatutari�cher Be�timmungen etc. der Stadt Altona. gr. 89. (YI1I, 479 S. 1. *

Nachtrag S. 481 u. 481 a.) Altona, (J. Harder Verl.). n 4.50*
— der in der Stadt Altona geltenden Polizei-Verordnungen u. �on�tigen, niht in Ge�ezes"
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X 43.27,Oktober1898. Wi��en�chaft3.
form ergangenen polizeilichenVor�chriften. Abge�chlo��en Anfang April 1898. gr. 89. (XII,
683 S.) Altona, (J. Harder, Verl.).

i

n 6 —

Schmoller, Gu�t.: Umri��e u. Unter�uchungen zur Verfa��ung8-, Verwaltungs- u. Wirt�cha�ts=
ge�chichtebe�onders des Preußi�chen Staates im 17. u. 18, Jahrh. gr. 8°. (X111,686 S.) L.,
Duncker & Humblot. n 13 — ; geb. in Leinw. n 14.60

Schriften des deut�chen Vereins f. Armenpflege u. Wohlthätigkeit. 35—39. Hft. gr. 89. -L.,
Duncker & Humblot.

nuf dem Gebiete der Armeupflege in den f. uns wichtig�ten Staaten des Auslands. (V1, 73 S.) n 1.60.
— 836. Hir�<berg, Dir.-A��i�t. Dr. E., Stadträte Jak�tein, Dr. E. Mün�terberg: Zwangsmaß=-
regeln gegen nährpfli<htige Angehörige. Berichte. (Y, 86 S.) n 2 —,.

— 837. Baer, San.-R. Dr. Osw.:

Hilfe in außerordentlichen Not�tänden. Bericht üb. den Not�tand im Rie�engebirge nah dem Hochwa��er
vom 30. V11.1897 u. die dabei entwidelte Hilfsthätigkeit. — Fa l<, Reg.-R. E.: Hilfe in außerordent=

lichen Not�tänden. Bericht. (80 S.) n 1.80. — 38. Flei�<hmann, Ratsa��e��. W., u. Rehtsanw. Dr.

H. Ruland: Die wech�el�eitige Unter�tüßung v. Reichsangehörigen in den einzelnen Bundes�taaten.

(VII, 89 S.) n 2 —.
— 39. Aders8, Beigeordn. Ewald: Zufluchts�tätten f. weiblihe Per�onen. Bericht,

er�tattet im Auftrage des Vereins. — S<midt, Beigeordn. Dr. u. Städtr. Cuno: Exi�tenzminimum
in der Armenpflege. Anre<hnung der Lei�tungen der Privatwohlthätigkeit u. Jnvalidenrenten. (V,150S.)

_

Strübe, Rechtsanw. Kon�t.: Handel8ge�ezbuch(ohne Seerecht) m. Anmerkungen. Einführungs-
ge�e, Ge�eß üb. die Angelegenheiten der freiwill. Gerichtsbarkeit, OA EN

betr.

die Pflichten der Kaufleute bei ÄAufbewahrg.fremder Werthpapiere, Ge�eß zur Bekämpfg.des

unlauteren Wettbewerbes (m. Anmerkgn.),“gr.89. (X11,364 S.) Straßburg, J. Singer. -

Geb. in Leinw. n 4.20

Szkolny, Dr. Fel., n. Hugo Caro, Re<tsanwälte: Bürgerliches Ge�eßbuch f. das Deut�che Reich

e AUILIgEg ee:erläutert. (Jn ca. 18 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 80. (S.1—128.) DSEind>ler. 0 2—

ver�chiedenen „Arbeitsgebiete“. Hr8g. v. Agnes Willms-Wildermuth. 2. Jahrg. 2. Sem.
_ Ofktbr. 1898— März1899. 6 H�te. Lex. 89. (7. H�t. 36 S.) B., Verlag für's Deut�cheHaus.

/ Vierteljährlih bar n 1 —

_ Wilpert, James v.: Der Herr der Schöpfung u. das gefallene Weib. Ein Apellan die Gerechtig=
keit, gr. 89. (105 S.) L., M. Spohr. ;

:

n 1.80

*Adel, der, od. Ursprung u. Entwickelg. des Wahnes angeb]. Geburtsvorzüge u. seine Früchte das
/

Leben der Völker im Laufe der Jahrhunderte. München, O. Th. Scholl. 1 —

E

35. Mün�terberg, Stadtr. Dr. E.: Das ausländi�he Armenwe�en. Über�icht üb. die neueren Be�timmgu.-

n 3,20,
S208

PS

:

Wege u. Ziele. Monats�chri�t f. die <ri�tl. Frauenwelt zur Unterhaltg. u. zur Belehrg. üb. ihre
:

15
_ *Bleibtreu, O.: „Der Zar-Befreier.‘“ Ein Wort für Volkswehr gegen steh. Heer. St., J. H. W.

Dietz Nachf. 2 —

*Cheliel, W.: Werden die Juden die Herren v. Europa? Münster, W. Capito. — 60

*Denner, R.: Bedeutung u. Ziele deutscher Weltpolitik. Minden, J.C. C. Bruns. 1 —

J. H. E. Beitz. — 60

*JTaeger, E.: Erbenhbaftung u. Nachlasskonkurs im neuen Reichsrecht. B., J. J. Heine. ca. 3 —

*Kokottenthum, das, in den Kurorten. Von Vanitas. Zürich, Verlags-Magazin. — 60

*Lessing, Th.: Zwischen den Schlachten. Zürich, Verlags-Magazin. — 60

*NMixbt: Der preussisgche Staat u. die römische Kurie. L., Buchh. d. Ev. Bundes v. C. Braun 1—

4, Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Archiv der Balneotherapjeu. Hydrotherapie, hrsg. v. Dr. Frz. C. Müller 2. Bd." 1.Hft. gr.89,
Halle, C. Marhold. Für den Bd. y. S Hftn. n 8 —

1. Loimann, Dr. Gust.: Kritische Studien üb. Moor u, Mineralmoorbüder. (32 S.) n 1 —

[Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (15 S. m. 1 Fig.) Wien,C. Gerold's
Sohn in Komm.

S

Cysten. gr. 89, (111,37 S. m. 9 Abbildgn.) B., A. Birschwald. n 1.

Custerjnn., Dr. Jul.: Cocain u. Infiltrationsanästhesie. gr. 89. (79 S8.) Basel, B. Schwabe.
H:

i Freygang,Dr. C.: Die Einschränkung dér weiblichen Fruchtbarkeit durch Verhütung der

Empfängnis. 8°. (71 S8. m.-3 Abbildgn.) L., A. F. Schlöffel. ‘n 1.20

Diss. gr. 89, (27 8.) B., M. Günther. n— 50
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*Fimer, M.: Das deutsche Volk, Dreyfus u. die Wahrheit. Offener Brief an B. Björnson. Strasgsburg, OA

*Leyi, G.: Zur Geschichte der Rechtspflege in der Stadt Strassburg. Strassburg, L. Beust. 3.50

:

:Bernheimer,Dr. St.: Experimentelle Untersuchungen üb. die Bahnen der Pupillarreaction.
fs

n — 40 N
:

Brandt,Dr. L.: Klinik der Krankheiten der Mundhöhle, Kiefer u. Nase. 2.Hft. Empyemeu.

irndt, Paul: Ueber Resultate der Nervennaht m. besond. Berücksicht. der Nervenplastik. À
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Handbuch der Therapie innerer Krankheiten in 7 Bdn. Hrsg. y. Prof. DD. F. Penzoldt u. R.

Stintzing. 2. Aufl. 5. Bd. gr. 89. Jena, G. Fischer.
5. Erkrankungen des Nervensystems (ausschl. Gehirnkrankheiten). Mit 85 Abbildgn, im Text. (VI
862 S.) Subskr.-Pr. n 15 —; geb. n 17.50; Einzelpr. n 18 —; geb. n 20.50.

i

Heimann, Dr. Sigm.: Einige Fälle v. Steinen in der Urethra. Diss. gr. 89. (50 8. m. 1 Taf.)
Strassburg, J. Singer. n 1.20

Jeez, Dr. V.: Mitterbadwasser u. seine Anwendung in verschiedenen Erkrankungen. [Aus:
„Reichs-Medizinal-Anzeiger“.] gr. 4°. (4 S,) L., Verlag des „Reichs-Medicinal-Anzeigers“
B. Konegen. nl

Kahn-Haut, Dr. Dan.: Die Operation des grauen Staar’s in geschlossener Kapsel. Diss. gr. 8%.
(62 S. m. 1 Tab.) Strassburg, J. Singer. n 1:00

Krapf, Dr. Heinr.: Ueber den Knochenabscess. Diss. gr. 8°, (41 8.) Strassburg, J. Singer.
i

E

___ Oesch, Alb.: Was können wir ohne Schnecke hören? gr. 4°. (VII, 66 8. m. 1 Taf.) Basel,
¿  B. Schwabe. 04 — ff

Presuhn, Dr. Vikt.: Zur Frage der bakteriologischen Fleischbeschau. Diss. gr. 8%, (27 8.)
Strassburg, J. Singer. n 1-—

Sammlung zwangloser Abhandlungen aus dem Gebiete der Augenheilkunde. Hrsg. vŸ. Prof.
Dr. À. Vossius. II. Bd. 7. Hft. gr. 89. Halle, C. Marhold.

7. Peters, Prof. Dr. A.; Über Kopfschmerzen in Folge yv. Augenstörungen. Ein Beitrag zur Lehre
v. der Asthenopie. (22 S.) n — 80.

Stolz, Frz.: Die Schwind�ucht u. die medizini�chen Zauberer. gr. 89. (34 S.) L., F. Flei�cher,
Verl. in Komm. n — 90

Virchow, Rud.: Die neueren Fortschritte in der Wissenschaft u. ihr Einfluss auf Medicin u.

Zi Chirurgie. (2. Huxley lecture.) gr. 89. (35 S.) B., A. Hirschwald. n — 80
Wygodzinski, Willi: Zur pathologischen Anatomie der Masernpneumonie. Diss, gr. 89.

(33 8.) B., M. Günther. n—60 =

*Berichtüb. dieDr. v. Ehrenwall’'sche Kuranstalt f. Gemüths-u.Nervenkranke zu Ahrweiler (Rheinpr.),
Köln, J;P. Bachem. 3 —

*Graetzer, E.: Sechs Jahre Casuistik. 1250 Fälle anus der Litteratur. Basel, C. Sallmann. 10 —

*Kockel, R.: Die gegenwärtige Bedeutung der gerichtlichen. Medizin. L., $. Hirzel. — 60

*Kolischer, G.: Die Erkrankungen der weiblichen Harnröhre u. Blase. Wien, F. Deuticke. 4—

*Krause, W.: Handbuch der Anatomie des Menschen mit e. Synonymregister. I. Abth.: Osteologie,
Syndesmologie, Mÿologie. L., S. Hirzel. 4 —

Í *Marchand, F.: Beiträge zur Kenntniss der Placentarbildung. Die Placenta des Kaninchens. Mar-

ts: ourg, N. G6. Elwert's Verl. ca. 5 —

/ *Martius, F.: Krankkeitsursachen u. Krankheitsanlage. Vortrag. Wien, F. Denticke. — 75

*Monti, A.: Das Wachsthum des Kindes v. der Geburt bis einschliesslich der Pubertät. Wien,
Urban & Schwarzenberg. 1 —

*Reinke, F.: Eingeweide u. Blutgefässe des Menschen. Wien, Urban & Schwarzenberg. 4 —

*Seitz, G.: Terminologie der Zahnheilkunde. L., A. Felix.
i E SNS, üb. die segensreich?n giftfreien Heilkräfte des Pflanzenreiches. L, *

5

. O. Paul. — 50 N

*Wie halte ich mich v. Geschlechtskrankheiten frei? L,, R. Gröger. — 30

Vigi

X

A

/H i 5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Abhandlungen, hrsg. vom naturwissenschaftlichen Verein zu Bremen. 16.Bd. 1.Hft. gr. 8°,

(174 8.) Bremen, C: E. Müller. n3—

Arbeiten, die astronomisch-geodätischen, des Kk. u. k. militär-geographischen Institutes in

Wien. Publication f. die internationale Erdmessg. Hrsg. v. dem k. u. k. militär-geograph.
Institute. XII. Bd. gr. 4%. Wien, (R. Lechaner's Sort.).

XII. Astronomische Arbeiten. 4. Längenunterschied-Messungen Kronstadt — Budapest—Sarajevo —

Kronstadt, Sarajevo —Pola; Polhöhen- u. Azimuth-Bestimmgn. auf den Statiohen: Bösig, Donners-*

5: berg u. Jeschken. (VI, 277 S.) nn 10 —

:

_

Berzelius, Jonas Jak., u. Chrph. Frdr. Schönbein: Zwanzig Briefe, gewechselt in den J.

y
1836—1847. Hrsg.“v. Prof. Geo. W. A. Kahlbaum. gr.8°. (99S.) Basel, B. Schwabe. n 2.40

___ Chemiker-Schematismus. Hrsg. v. der Stelienvermittlungscommission des Vereines öster-
E. reich. Chemiker in Wien. I. Ausg. gr. 89. (XITI,134 S.) L., E. Baldamus. n5—

Eichberg, Frdr., u.Ludw. Kallir: Beobachtungen üb. scheinbare Gleichströme im Wechsel-

_ Stromlichtbogen zwischen verschiedenartigen Elektroden. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad.

E d. Wiss.“] gr. 89, (24 S. m. 7 Fig. u. 1 Taf.) Wien, C. Gerold's Sohn in Komm. n — 90

__ Erichson, Dr. W. F.: Naturgeschichte der Insecten Deutschlands. 1, Abth.Coleoptera. 5. Bd.
1. Väl�te. 5.Lfg. Bearb. v. Dr. Geo. Seidlitz. gr. 8%. (XXVIII u. S. 801—877,) B., Nicolai's

*
4
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Grossmann, Dr. Ludw.: Die Mathematik im Dienste der Nationalökonomie unter Rücksicht-
nahme auf die praktische Handhabung der Disciplinen der Finanzwissenschaft u. Versiche-

rungstechnik. 10.Lfg. gr.8%, (Suppl.-Bd. IV,80 S.) Wien (III, Sofienbrückeng. 14),Selbst-
verl. bar 5 —

Jahrbuch üb. die Fortschritte der Mathematik. Hrsg. v. Emil Lampe. 27. Bd. Jahrg. 1896.
2. Hft. gr.8°9. (IV u. S. 3699—576.) B., G. Reimer. n 7 —

Kann, Leop.: Die Rotationspolarisation der Ápfelsäure. [Aus: „Sitzungsber. d. k, Akad. d.

Wiss.““] gr. 8°. (25 S. m. 5 Fig.) Wien, C. Gerold's Sohn in Komm. n — 60

Kuntze, Dr. Otto: Revisio generum plantarum vascularum omnium atque cellularium multa-

rum secundum leges nomenclaturae internationales, cum enuméeratione plantarum exotica-

rum in itineribus mundi collectarum. Pars III, 2. Mit Erläutergn. (texte en part français;
partly English text, codex emendatus in 4 langues, l'italienne incluse). (VI, 201 u. 576 S.)
L., A. Felix in Komm. nn 28 —

Mache, Heior.: Über Volumenänderaungen v. Gasen unter dem Einflusse starker elektromo-

torischer Kräfte. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr.8°. (23 S. m. 3Fig.) Wien,
C. Gerold’s Sohn in Komm.

;

n — 60

E EHE

Meyer,Dr.M. Wilh.: Die Leben8ge�chichteder Ge�tirne in Briefen an e. Freundin. Eine popu-=
läre A�tronomie der Fix�terne. 3. Aufl. gr. 89. (V1, 209 S. m. 48 Jllu�tr.) L., H. Haacke.

n 4 —; geb. nn 5 —

Mohr, Realgymn.-Oberlehr. E. A., u. K. Bamberg: Geologische Schul-Wandkarte v. Deutsch-
land. 1:700,000. 4. Aufl. 20 Blatt à 40 < 47,5 cm. Farbdr. B., C. Chun. hbar n 16 —;

auf Leinw. in Mappe n 22.50; m. Stäben n 25 —

Pinner, Adf.: Repetitorium der anorganischen Chemie. 10. Aufl. gr. 89. (IX, 429 S. m. 27

Fig.) Hannover, Gebr. Jänecke. n 7.50; geb. n 8 —

Rüst, Dr.: Neue Beiträge zur Kenntniss der fossilen Radiolarien aus Gesteinen des Jura u.

der Kreide. [Aus: „Palaeontographica“.] gr. 4°. (67 S. m. 29 Taf. u. 29 Blatt Erklärgn.)
St., E. Schweizerbart. n 24 —

Woltmann, Dr. Ludw.: Die Darwinsche Theorie u. der Sozialismus. Ein Beitrag zur Natur-

geschichte der menschl. Gesellschaft. gr. S9. (VIII, 397 S.) Düsseldorf, H. Michels. n4—;
geb. n 5 —

*Blochmann, R. H.: Sternkunde. St., Strecker & Moser. Geb. 5 —

*Branco, W.: Die menschenähnlichen Zähne aus dem Bohnerz der schwäbischen Alb. St., E.

an, Schweizerbart. 4 —

i

Dinter, A.: Herbariumschlüssel. Strassburg, L. Beust. ca. 3.50
5

Meigen,W.: Die deutschen Pflanzennamen. B., Verlag des Allgem. Deutschen Sprachvereins. 1.60

Schultz-Steinheil, C A.: Die allgemeinen Jupiter-Störungen des Planeten Alexandra. Lund, C. W.

RWK. Gleeraup.

6.Philo�ophie, Theo�ophie.

Lazarus, Prof. Dr. M.: Die Ethik des Judenthums. gr. 8°. (XXV, 69 S.) Frankfurt a/M., J.

Kauffmann in Komm. -

; —; Luxusausg. 6 —

Müller, Rud.: Das hypootische Hellseh-Experiment im Dienste der naturwissenschaftlichen
Seelenforschung. 1. Bd.: Das Veränderungsgesetz. (Neue [Titel-JAusg. v.: Naturwissen-

__ Scha�tliche Seelenforschung, I.) gr. 89, (VIII 168 S.) L. (1897), A. Strauch. n 5 —

O Penheim, Prof. Dr. L.: Das Gewissen. gr. 89. (50 S.) Basel, B. Schwabe. ILO

indelband, Prof. Dr. W.: Geschichte der Philosophie. 2. Aufl. (In 4 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 89.

(8. 1—144.) Freiburg i/B,, J. C. B. Mohr. n

INtzZeEF,Dr.Wilh.:Die natürliche Sittenlehre Ludwig Feuerbachs. Im Zusammenhange dar-

gestellt u. beurteilt. gr: 89. (VI, 40 S.) L., Buchh. G. Fock. barnl—

¿ ¿Bodnár,S.: Mikrokosmos. 2 Bde. B., H. Walther. 10 —

agnus. V.: Der Siegfried des Geistes. Dresden, E. Pierson. 4 —

7. Erziehung, Unterricht (Fremd�prachl. Unterr. �. 8).

Abhandlungen,pädagogi�che. Neue Folge. Hrsg. v. Nett. W. Bartholomäus. 111. Bd. 3. Hft.
gr. 8%, Bielefeld, A. Helmich.

i

i

3, Neun er, Kreis�h.-Jn�p. Aug.: Des Weibes �eeli�che Eigenart u. daraus �ih ergebende Folgerungen

B
f. die Erziehung der Mädchen.(19 S.)

L 3

ergmei�ter, Ned. Jof. M: Für un�ere Knaben. Der Jugend Kun�tfertigkeit u. Spiel. Ein
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häusl. Be�chäftigung8buch. 2. Aufl. gr. 89 (YI, 216 S. m. üb. 350 Abbildgn.) München,
Mey & Widmayer Verl. Geb. in Leinw. 3.50

Berthe, P. A., C. Ss. Red.: Bibli�che Erzählungen. Aus dem Franz. 11. Abraham. 120. (48S.)
Paderborn, Bonifacius-Druckerei.

i

— 15
Z

Bibliothek, dramatische, in vereinfachter deutscher Stenographie (Einigungssystem Stolze-
- Schrey). IV. u. V. Bdchn. 1209. Erfurt. (Leipzig, J. H. Robolsky.) à n — 20
e IV. V, Waldesnacht. Ballade. — Saul, D.: In Vertretung. Humoreske. (47 S.)

Buttel, Sem.-Dir. a. D. Dr. Paul: Raumlehre f. die Volksschule, Mittelschule, Fortbildungs-
schule u. f. Präparanden. 5. Aufl. 8%, (VIII, 139 S. m.35 Fig.) Kiel, H. Eckardt: n 1.20;

E ¿ i geb. n 1.40

_ Dreyling, Carl: KurzerLehrgangder einfachen deut�chen Kurz�chrift(Stenographie)auf Grund-
lage der Sy�teme Gabelsberger u. Stolze-Schrey. gr. 80°.(20 S.) Elberfeld, (J. GEREn— SS

Heinze, Sem.-Oberlehr., U. Kreis�<ulin�p. Hübner: Raumlehre f. Volks�hulen. Ausg. f. Lehrer.
3. Aufl. gr. 89. (IV, 132 S. m. Fig.) Breslau, F. Goerlich. n 1.60

“Heinze, Dir. H., U. Prof. W. Schröder, DD.: Aufgaben aus deut�hen Dramen, Epen u. Romanen.
11. Bdn. gr. 89. L., W. Engelmann.

11. Heinze, Dr.; Aufgaben aus „Torquato Ta��o‘. (VI, 85 S.) n — 80; kart. n 1 —

He��e, Mu�ikdir. Frdr., U. Chordir. Adb. Schönlein,Ge�anglehrer: Schulliederbu<h. Sammlung aus-
erle�ener Lieder f. Bürger-, Mittel-, höhere Mädchen- u. Real�chulen. 3 Hfte. 89%,De��au, ÞP.
Baumann.

ö

Kart. n 2.50
1. Lieder f. Unterkla��en. 3. Aufl. (56 S.) n — 50. — 2. Lieder f. die Mittelkla��en. 5. Aufl. (120 S.)

E n — 80. — 3. Lieder f.- die Oberkla��en. 5. Aufl. (IV, 184 S.) n 1.20.

__ Hölder's Cla��iker-Au8gaben f. den Schulgebrauch. 19. Hft. gr. 89. Wien, A. Hölder.
i 19. Goethe's „Fau�t“. Eine Tragödie. 1. Thl. Mit e. Einleitg. u. Anmerkgn. ver�ehen v. Gymn.-Dir.

Hugo Th. Horak. 2. Aufl. (162 S.,) n — 80.

e Ausg.A. 4. Tl. 12. Aufl. gr.80. (292 S.) Hannover, Norddeut�che PELAgSaRA ce Meer6

:

eb. n 2.

— da��elbe. 13. Aufl. gr. 8°. (264 S.) Ebd. Geb. n 2.10
Kroner, Kirchenr. Stadtrabb. Dr. .Thdr.: Ge�chichte der Juden von Esra bis zur Jettzeit, f.Volks-

�chulen u. höhere Lehran�talten bearb. gr. 89, (VI1I, 151 S.) Frankfurt EUEREN5 eb. nn 1 —

— — Die Juden in Württemberg. Für Volks�chulen u. höhere Lehran�talten bearb. (Anh. zu
K.’'8 Ge�chichte der Juden.) gr. 8°. (16 S.) Ebd. n — 25

Kupfer, Reg.- u. Sculr. Ed.: Anleitung u. Sprach�toffe zur Erteilung v. freien deut�chen Sprech=-
übungen in utraqui�ti�chen Volks�chulen. 3. Aufl. gr. 80. (120 S.) Breslau, F. Hirt. n 1.25

_

Lehmann, Schuldir. Adf.: Geographische Charakterbilder. Nr. 39. Farbdr. L.,Leipziger Schul-

bilderverlag v. F. E. Wachsmuth. bar n 1.40; auf doppeltem Pap. m. Leinw.-Rand u.

39. Strassenleben in Kairo. 60 x 82 cm.:

Lindner, Shulr. G. A., u. Ant. v. Leclair, DD.: Lehrbuch der allgemeinen Logik. Für höhere
Bildung8an�talten. Mit Benüßg. der 7. Aufl. des Lehrbuchesder formalen Logikv. Schulr.
Dr. G. À. Lindner verf. 2. Aufl. gr. 80. (V1, 168 S.) Wien, C. Gerold's Sohn.

Geb. in Leinw. n3‘—
|

Mey, weil. Pfr. Lie. G.: Voll�tändige Kateche�en f. die untere Kla��e der katholi�chen Volks�chule.
Zugleich e. Beitrag zur Katechetik. Mit e. Anh.: „Der er�te Beichtunterricht“. 10. Aufl. gr.8°.
(XŸ1, 493 S.) Freiburg i/B., Herder. n 3 —; geb. in Halbfrz. n 4.50

Pfenuigsdorf, O.: Die hl. Taufe u. das hl. Abendmahl im Konfirmandenunterricht.Ein kurzer
Leitfaden f. Konfirmanden in Anlehng. an „Prakt. Chri�tentum im Rahmen des kleinen Ka-

__ tehi8mus Luthers“. 809. (22 S.) De��au, Buchh. des ev. Verein8hau�es. n —.20

__Püttelkow, em. Sem.-Lehr. H.: Le�ebuch f. die Mittel�tufe der katholi�chen Elementar�chulen in

“El�aß-Lothringen.4. Aufl. gr.89. (V1, 152 S.) Freiburg i/B., Herder. nn — 55;

Rohde, Pfr. Adf.: Chri�tenlehre. Eine Handreichg. f. den Konfirmandenunterrihtu. den Reli-

gionBunterrichthöherer Stufe, e. Geleitsbuch f. konfirmierte Chri�ten jeden Alters, welche �ich

Verl. Kart. n — 80

Schiffels, Jof.: Pädac ogi�cheJahresrund�chau. Haupt�ächlich auf Grund der kathol.Fachpre��eE. "Jahrg.1898.4 Hfte, gr. 89. (1. Hft. 35 S.) Trier, Loewenberg. n 2 —

1076

Kippenberg, weil. Mädchen�<h.- u. Sem.-Vor�t. A.: Deut�ches Le�ebuch f. höhere Mädchen�chulen.

Oesen nnn — 20 mehr.

Einbd. nnn — 20

tiefer im Glauben gründen wollen. 3. Aufl. 78. Tau�. gr. 89%.(VIII, 76S.) L., F. Flei�cher,
|

fLSchultz, Gymn.-Dir. Dr. Ferd.: Meditationen. Eine Sammlg. v. Entwürfen zu Be�prechgn.Uu.J

M43. 27.Oktober1898.
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M43. 27,Oktober1898.
Au�gaben f. den deut�chen Unterricht in den oberen Kla��en höherer Lehran�talten. 1. Bdchn.

:

2. Aufl. gr. 89. (X11,143 S.) De��au, P. Baumann. n 2.40; geb. in Leinw. n 3 —

N

_ Wittken, A. v.: Lehrgang der Kurz�chrift nach dem Sy�tem der vereinfachten deut�chen Steno= M
graphie (Einigungs�y�tem Stolze-Schrey) zum Selb�tunterricht u. zum Gebrauchan Kapit@=
lanten�chulen. 1. u. 2. Hft. gr. 8°. B., Liebel. n 1.50

1. Lehrgang. (IV, 76 S.) n 1 —.
— 2. S<hlüf�el u. Fehlerverzeihnis. (12 S.) n — 50.

Wrets€chko's, Dr. Matthias v., Vorschule der Botanik, f. den Gebrauch an höheren Classen
der Mittelschulen u. verwandter Lehranstalten neu bearb. v. Oberrealsch.-Prof. Dr. Ant. Hei-
merl. 6. Aufl. Mit 642 Einzelbildern in 271 Fig. gr. 8%, (XII 218 S.) Wien, C. Gerold's

Sohn. Geb. in Leinw. n 2.80

7a, Jugend�chriften.
Anders, Henriette: Ge�ammelte Märchen v. Rübezahl, dem Gei�te des Rie�engebirges. Mit 6

___ Chromobildern v. E. H. Walther. 80. (218 S.) Dresden, A. Köhler. Geb. in Leinw. n 3 —

Aus fernen Landen. Eine Reihe illu�tr. Erzählgn. f. die Jugend. Aus den Beilagen der „Ka-
thol. Mi��ionen“ ge�ammelt v. Jof. Spillmann, s. I. 14. Bdchn. 120%, Freiburg 1/B., Herder.

14. Gey�er, Alfons, $. J.: Sidya, der treue Sohn. Eine Erzählg. aus der Zeit Akbars des Großen.
(V,-93 S. m. 4 Bildern.) n — 80; kart. n 1 —

__ Veecher-Stowe: Onkel Toms Hütte. Nach der Orig.-Erzählg. f. die Jugend bearh. v. Gu�t.
Heine. Mit 5 Autotyp. nah Orignalen v. Karl Müller. gr. 89. (111,222 S.) B., H. J. Mei=

de

dinger. Geb. in Leinw. n 4 —

Carlowitz, A. v.: Auf fe�tem Grunde. 5 Erzählgn. Jllu�triert v. Mater E. H. Walther. 80,

(240 S.) Dresden, A. Köhler. Geb. in Leinw. n 3 —

Cooper, J. F.: Der Wildtöter. Erzählung. Für die Jugend neu bearb. v. Pet. Schlicht. Mit
___

6 Farbenbildern v. H. F. Hartmann. 8°. (364 S.) L., O. Spamer. Geb. n 2 —

Fleuriot, Zenaïde: Jn den Ferien. Aus dem Franz. v. Phpp. Laicus. 3. Aufl. 89. (VII,
190 S. m. Holz�chn.) Freiburg i/B., Herder. 1.80; geb. in Halbleinw. n 2 —.

_— Wind�tille u. Wirbel�turm. Aus dem Franz. v. Phpp. Laicus. 2. Aufl. 80." (v, 249 S.
m. Holz�chn.) Ebd. 1.80; geb. in Halbleinw n 2 —

“

Gaben, bunte, der Jugend zur Freud! u. Lehr". 12 Erzählgn. m. 24 Farbdr.-Bildern: 160,

(192 S.:) St., Buchh. der Ev. Ge�ell�chaft. Kart. n — 80; auch in 2 Kartonkä�tchen à 6 Er=
i zählgn. à n — 40; od. in 12 Hftn. à n — 05

Halden, Eli�abeth (Agnes Breizmann): Das wahre Glück. Erzählung f. junge Mädchen.“ Mit
e. Heliograv. nah e. Aquarell v. Marie Stüler. 2. Aufl. (4. bis 6. Tau�.) gr. 89, (111,
272 S.) B., H. J. Meidinger. Geb. in Leinw. n 4 —

— Die Familie Rißewiß. (Fort�eßung v.: „Die Ro�en v. Hagenow“.) Erzählung f. junge
___ Mädchen. Mit Titelbild in Photograv. nach e. Origmal v. G. Schöbel. gx. 8°. (111,267 S.) N

Ebd. Geb. in Leinw. n4— =
— Das Schloß am Meer. Erzählung f. junge Mädchen. Mit e. Titelbild in Heliograv. nah

|

e. Driginal v. Marie Stüler. 2. Aufl. (4. bis 6. Tauf.) gx. 89. (111,220 S.) Ebd.Geb. in
Leinw. n 4 —

“

Henty, G. A.: Der Löwe v. St. Markus. Erzählung aus Venedigs Vergangenheit. Nach dem

Engl. bearb. v. E. O�ius. Mit 10 Ein�chaltbildern v. Gordon Brown. gr. 89. (Ÿ111, 256 S)
___B.,H. J. Meidinger. Geb. in‘Leinw. n 4 —

_ Hübener,Heléne: Die drei Freundinnen. Erzählung. 2. Aufl. 12°, (288 S.) St., D. Gundert.
; i

Geb. in Leinw. n 2 —

Îdeler,L.: Verfemt u. errettet. Erzählung f. die reifere Jugend. Mit e. Titelbild nach ê. Aqua-
rell v: Karl Storch. gx. 89. (III, VII, 163 S.) B., H. J. Meidinger. Geb. in Leinw. n 3 —

“Immergrüu. Erzählungen f. die <hri�tl. Jugend. Nx. 97—102. 120. (à 24 S. m. Abbildgn.) i

_ Et., Buchh. der Ev. Ge�ell�chaft. à n — 10; als 17. Bd. (144S.) in Bibliotheksbd. n —80; =
geb. in Leinw. n 1

97. Engelhardt, M.: Jm Glöcknerhäuschen. — 98. Kübler, Thdr.; Der Sohn des Meeres. — 4

99. Ell, F. v.; Vier Wochen Ferien. — 100. Liebrecht, Maria: Die Familie Knuten. — 101. Kro=-

noff, Frida v.: Jn dunkler Nacht. — 102. Frohmut, M.: Lenis Weihnachtsbäumchen.

Jugend-u. Volksbibliothek, deut�che. 166—170.Bdchn.120, St., J. F. Steinkopf. Kart. à —75
x 166. Gräpp, L. W.; Die Fi�cherhütte am Erie�ee. Weiße u. Jndianer in Nordamerika. Ge�chichtliche

Erzählg. (142 S. m. Titelbild.) — 167. Klee, Dr. Ghold.: Vom Hirtenbüblein zum Profe��or. Aus
Thomas Platters Leben (1499— 1582), von ihm �elb�t be�chrieben. Für jung und alt bearb. (119 S. m.

Titelbild. — 168. Stöber, Karl: Gertraud. Neb�t 8 weiteren Erzählgn. (160 S. m. Abbildgn.) —

169, Stöber, Karl: Der gute Wald. Neb�t 13 weiteren Erzählgn. (160 S. m. Abbildgn.) — "170.

¿ Weitbrecht, G.: Für�t Bismarck. (147 S. m. Abbildgn.)

Kinderbibliothek.Nx. 9 11. 10. 120, St., D. Gundert. Geb. in Leinw. à n 120 =
(à 9. He��e, J.: Das Spiel im häuslichen Krei�e. Ein Ratgeber f. die Familie. 3. Aufl. (96 S) —

o
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10. Hofmann,Dorothea : Aus - des lieben Gottes Garten. Ge�chichten f. Kinder u. Kinderfreunde.
(111 S.)

Mit 5 Jllu�tr. nah Originalen v. Geo. Schöbel. gr. 8°. (IV, 236 S.) B., H. J. Meidinger.
)

i

Geb. in Leinw. n 4 —

Noeldechen, Wilh.: Die Stolzinger. Erzählung aus der Zeit Friedrich" Barbaro��as. Mit 5
i

Autotyp. nach Originalen v. Karl Müller. gr. 89. (111,242 S.) B., H. J. Meidinger. Geb.
in Leinw. n 4 —

Schottin, Loui�e: Gefundene Perlen aus der Märchenwelt. Jllu�triert v. Maler R. Trache. 89.

(VI, 220 S.) Dresden, A. Köhler. Geb. in Leinw. n 3 —

Spillmann, Jo�., $. J.: Durch A�ien. Ein Buch m. vielen Bildern f. die Jugend. 2. Hälfte.
Japan, China u. Judien (O�t- u. Süda�ien.) 2. Aufl. Mit e. kolor. Karte der Kiau-T�chou-
Bucht. gr. 49. (X, 571 S.) Freiburg i/B., Herder. n-9.60; geb. in Halbleinw. n 11 —

Taulier, Jules: Die zwei kleinen Robin�one der großen Kartau�e. Aus dem Franz. v. Heinr.
Flemmich. 2. Aufl. 8%, (V11], 168 S. m. Holz�chn.) Freiburg i/B., Herder.

/
1.80; A

in
/

?

Halbleinw. n 2 —

“*ABC, buntes. Esslingen, J. F. Schreiber. Geb. 2,50
*Aus der Jugendzeit. 12 farb. Bildertatf. m. lust. Versen. Esslingen, J. F. Schreiber. Kart. — 40
*Ave Maria, das kleine. Red. v. Onkel Fritz (F. Pesendorfer). 1. Jabrg. Oktbr. 1898—Febr. 1899.

“10 Nrn. Linz-Urfahr, Verlag des Kathol. Pressvereines. — 30
(

*Brückner, G6.: Stenographisches Lesebuch. (System Stolze-Schrey.) Dresden, G. A. Kauf-
mann. Kart. — 75

*Brunnex, J. N.: Didaktik u. Methodik der katholischen Religionslehre. München, C. H. Beck. 1.20
*Christfeier f. unsere Kinder. Die Weihnachtsgeschichte in Versen. B., Wiegandt & Grieben. — 10

*Eyth, H.: Bilderbuch zum Nachzeichnen. Esslingen, J. F. Schreiber. Geb. 1.80

*Fürs Kindervolk. Bilderbuch. Esslingen, J. F. Schreiber. — 35

u. Jugendschriften-Verlag. Geb. 4.50

__*#—— Plauderstunden. Zwölf Geschichten f. die Jugend. Ebd. Geb. 3 —

*Heiter u. froh. Bilderbuch. Esslingen, J. F. Schreiber. — 35
“

*Hillker, G.: Der Lehrer, die Schuleu. die Tierschutzsache. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. — 15

Berndt. ca. 1.40
*Jugend, lustige. Bilderbuch. Esslingen, J. F. Schreiber. — 35

_ *Kipping, 0.: Das System im geographischen Unterricht. Dessau, R. Kahle. — 40

*Koöppþen,L.: Das Dorli. Eine Geschichte f. Kinder. St., Levy & Müller. Geb. 4.50

*Körner, F.: Natuflehre f. gewerbliche Lehranstalten. Wien, F. Deuticke. Geb. 1.25

__*Kümme1l, K.: Fastenbilder. Freiburg i/B., Herder. 1.80

*Meyer, W.: Anleitung zur Yolks-Stenographie. L., JT. H. Robolsky. — 40

*Missbach, R.: Der Schulgarten im Dienste der Volksschule. Dessan, R. Kahle. 1—

_*Presting, B.: Der lutheriscbe Katechismus f. Seminaristen, Lehrer u. Geistliche erläutert. I. TI.:
Das Gesetz Gottes in seiner Heiligkeit u. Herrlichkeit. Gotha, G. Schloessmann. ca. 1.60

“

*Redeatis: Frau Holle u. andere Geschiehten f. die weibliche Jugend. Freiburg i/B., Herder. 1—

*Sailer, K.: Die Aufgaben aus der Algebra u. Analysis, welche bei der Prüfg. f. das Lehramt der

*Schanz, F.: Hand in Hand. 4 Erzählgn. f. junge Mädchen. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 5.50 3
*Sechnuller, der. 12 farb. Bildertaf. m. lust. Versen. Esslingen, J. F. Schreiber. Kart. — 40

*Schumacher, T.: Reserl am Hofe. Eine Geschichte f. Kinder. St., Levy & Müller. Geb. 3 —

*Wegssel, P.: Geschichte der deutschen Dichtung f. diè oberen Klassen höherer Lehranstalten. Bis
zur Reformation. Für Obersecunda. Gotha, F. A. Perthes. Kart. — 60

28

Annalas della societad rhaeto-romanscha. Annada XII. gr. 8°. (III, 381 S. m. 1 Bildnis.)
e

Chr (J. Rich).
|

i

/
2

n 7 -
Berlitz, M. Þ.: Méthode Berlitz. L’enseignement des langues modernes. Édition illustrée-

/ pour les enfants. Partie française. Édition européenne. 2. tirage. gr. 89%. (110 8.) B., S

Cronbach. f Geb. in Leinw. bar n 2.50
Bormann, Edwin: Shake�peare's Debut 1598. gr. 89. (32S.) L., E. Bormann'2 Selb�tverl. — 60
Caesaris, C. Julii, commentarii cum supplementis À. Hirtii et aliorum. Tectium ed. Eman. À

__

Hoffmann. Vol. II. Commentäárü de bello civili. Accedunt commentarii de bello alexandrino,
africano, hispaniensì. 129, (321 S.) Wien, C. Gerold’s Sohn. n 1.60

Dissertationes philologae Vindobonenses. Vol. VI. gr. 89. (III, 190 S8.) Wien, A.
eS e

i

/ n 4.20

ts yl

zita

|

i
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_*Velbagen & Klasings Jugendbibliothek. Hrsg. von H. v. Zobeltitz. 4 Bde. Bielefeld, Vellagen & ;
Klasing. Geb. m. Regal 10 —

J
S

8. Sprach-und Litteraturwi��en�chaft. : 5

CR

RER
E.

E

|

i

;
i

Matthias, Carl: Kampf u. Schre>ken im Reiche des "Mahdi. Nach authent. Quellen erzählt. ;

*Giehrl, E. (Tante Emmy): Die Dorfhexe. Kine Erzählg. f. Knaben u. Mädchen. Straubing, Volks- E

*Jóna1l, G.: Geographische Kartenskizzen. 1. Thl. Oesterreich-Ungarn. Wien, G. Freytag & :

*Köhler, W.: Perlgneckelchen u. Weissmäuschen. Tiermärchen. B., Schriftenvertriebsanstalt. 3 —

 *Reime, goldene. Bilderbuch. Esslingen, J. F. Schreiber. — 35 *

Mathematik u. Physik an den Kk. bayer. humanist. u. techn. Unterrichts-Anstalten in den J. 1873 Ÿ
“

bis 1893 gestellt wurden. München, Th. Ackermann. 1.60 Á

CAL



Mf43.27,Oftober1898.4
: Döhler, Sem.- u. Mädchensch.-Dir. Dr. Emil: An historical sketch of english literature. Kurzer

Uberblick üb. die Geschichte der engl. Litteratur. 4. Aufl. 89, (32 S.) Dessan, P. Baumann.
(

CE

Kart. n — 60

_ Dünner, Heinr.: Erläuterungen zu den deut�chen Kla��ikern. 17. u. 61—63. Bdchn. 120. L.,
“

E. Wartig?s Verl. àanl—
17. Goethes Ta��o. 5. Aufl. (V, 200 S.) — 61—63. Goethes lyri�he Gedichte. 3. Aufl. 1. Bd. Goethe
als �yr. Dichter. (559 S.)

Holzweißig, Gymn.-Dir, Dr. Fx.: Lateini�che Formenlehre. Lehraufgabe der Sexta. Auszug aus

H.'s lat. Schulgrammatik, zugleich als Anh. zu des Verf. lat. Übungsbuche f. Sexta. 2. Aufl.
gr. 89. (39 S.) Hannover, Norddeut�che Verlag8an�talt O. Goedel. n — 40

_ Jahresberiechte f. neuere deutsche Litteraturgeschichte, m.. besond. Unterstützg. v. Erich
Schmidt hrsg. v. Jul. Elias u. Max Osboro. 7. Bd. (J. 1896). 1. Abtlg. Lex. 8°. (151 S.)-
L., G. J. Göschen. n 6.80

Jurenka, Gymn.-Prof. Priv.-Doz. Dr. Hugo: Die neugefundenen Lieder des Bakchylides. Text,
Übersetzg. u. Commentar. gr. 89. (XV, 161 8.) Wien, A. Hölder. n.7 —

Klement, Gymn.-Prof. Dr. Karl: Arion. Mythologische Untersuchg. Progr. gr. 89. (63 S. m.

Fig.) Wien, A. Hölder. n 1.60

Krimke, J. J.: Hebräi�che Le�efibel. Neu bearb. u. verb. v. Dr. S. Kay�erling. 809. (40 S.)
Hannover, (M. Berliner). Kart. n — 50

__ Litteraturdenkmale, deutsche, des 18. u. 19. Jahrb., hrsg. v. Aug. Sauer. Nr. 73—75.
Neue Folge Nr. 23—25. 8°. L., G. J. Göschen. à n — 60; Einbd. bar nn — 80

73—75. Schönaich, Chrph. Otto Frhr. v.: Die ganze Ae�thetik in e. Nuß od. neologi�ches Wörter-
i

buch. (1754.) Mit Einleitg. u. Anmerkgn. hrsg. v. Alb. Köster. (Bog. 11—20.) (S..161—8320.)
/ Müller, Prof. Dr. D. H.: Strophenbau u. Responsion. Neue Beiträge. gr. 89. (87 8.) Wien,

j

A. Hölder. n 2.60
_ Sakellarios, Gymn.-Dir. Dr. Anast.: Untersuchung des Textes der 4947vaiov rolreia des

Aristoteles. gr. 8°. (IV, 37 S.) Jena, H. Haerdle. tn

Tiktin, Dr. H.: Rumänisch-deutsches Wörterbuch. 4. Lfg. Lex. 89. (S. 193—956.) Bukarest.

__
(Leipzig, O. Harrassowitz.) j

i

nn 1.60

Weigand, Prof.Dr.Gust.: Linguistischer Atlas des dacorumänischen Sprachgebietes. 1: 600,000.
(In 8—10 Lfgn.) 1. Lfg. 8 Blatt à 52,5449 cm. Lith: u. kolor. L., J. A. Barth. n 4—

_Wie�e, Berthold, u. Prof. Era3mo Pèêrcopo, DD.: Ge�chichte der italieni�chen Litteratur von den

älte�ten Zeiten bis zur Gegenwart. Mit 160 Abbildgn. im Text, 31 Taf. in Farbendr.,
Kpfräßg. u. Holz�chn. u. 8 Fk�m.-Beilagen. (Jn 14 L�gn.) 1. Lfg. gr.'89%,(S. 1—48 m.

3 [1 farb.] Taf. u. 1 Fk�m.) L., Bibliograph. Jn�titut. n 1

enophontis de re publica Átheniensium qui inscribitur libellus. Recensuit apparatu cri-
tico instruxit, indice verborum adauxit Ernest. Kalinka. Ed. minor. gr. 89. (51 S.) Wien,
A. Hölder. ‘ n 1.10

E. ¿Dettweiler,P.: Didaktik u. Methodik des griechischen Unterrichts. München, C. H. Beck. 1.80“

“ „Zriledrich, G.: Hamlet u. seine Gemüthskrankheit. Heidelberg, G. Weiss, Verl. ca. 2.80

fh 18Ì, M.: Französische Schriftsteller in u. von Solothurn. Solothurn, Zepfel.
âpke, G.: Kritische Beiträge zu Jacques Milet’s dramatischer Istoire de la destruction de Troye

la Grant. Marburg, N. G. Elwert?’s Verl. ca. 3 —

eer, F. J.: Die hbistorischen u. geographischen Quellen in Jaqut’s geographischem Wörterbuch,
“yr. Strassburg, K. J. Trübner. ca. 8 —

y

E Lichtenstein,G.: Vergleichende Untersuchung üb. diejüngeren Bearbeitungen der Chanson de Girart

xp, de Viane. Marburg, N. G. Elwert?’s Verl. ca. 1.50
ANR

lattner,SL Ausführliche Grammatik der französischen Sprache. I. Tl. Kaxrlsruhe, J. Biele-
Pw A6ld's Verl. ca. 5—
“A «Schoenbach,A. E.: Die Anfänge Îes deutschen Minnegesanges. Graz, Leuscher & Lubensky. 3—;

Wegssel,P.: Mittelhochdeutsches Lesebuch f. die Ober-Sekunda höherer Lehranstalten. Gotha,
F: A. Pèrthes. Kart. 1— i

9, Ge�chichte, Biographien.

Vacmei�ter,Joh.: Warum? Men�ch u. Buchhändler. Lebens-Aufzeichnungen.gr. 89 (247 S.)
_Viesbaden,H. Bacmei�ter. n 2 —; geb. in Leinw. n 3 —

Bibl,Concip.Dr. Vict.: Nidbruck u. Tanner. Ein Beitrag zur Entstehungsgeschichte der Magde-
PUrger Centurien u. zur Charakteristik König Maximilians II. [Aus: „Archiv f. österr,

e B Gesch.“]gr. 80, (52 8.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm.
M

n 1.20
__Vlumhardt,+pfr. Chrph.: Handbüchlein der Weltge�chichte.Hrs8g.vom Calwer Verlagsverein.
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10. Aufl. 89, (320 S. m. 90 Abbildgn.) Calw u. Stuttgart,Verein8buchh. Geb. in Ann 1.3

Bröcking, Dr. W.: Das Rät�el der ei�ernen Maske uU. �eine Lö�ung.Gemeinver�tändliche Dar-

�tellg. 89. (60 S.)Wiesbaden, Lüßenkirchen& Bröcking. n 1 —
Burckhardt, Jak.: Griechi�che Kulturge�chichte.Hr3g. v. Jak. Oeri. 2 Bde. gx. 89. (IX, 3701.

443 S.) B., W. Spemann. n 14 —; geb. bar n 17.20

Cartellieri, Alex.: Philipp II. August, König v. Frankreich. 1. Buch. Bis zum Tode Lud-

AA
VIT. (1165—1180). gr. 89. (XV, 92 u. Beilagen 76 S.) L., F. Meyer n 8.50

Dove, Alfr.: Aus8gewählteSchriftchen vornehmlich hi�tori�chen Inhalts.gr.80, (X, 554 S.)
__L., Dund>er & Humblot. n 7 —; geb. in Halbfrz. n 9 —

Ge�chichte�üdhannover�chex Burgenu. Klö�ter. VII u. IX. go.AB. Franke. y
t VIII. Cuno, Lic. Pa�t. Fr. W.: Höckelheim. Ge�chichte des Klo�ters u. Dorfes. (43 S.) n — 75. — |

IX. Scheibe-Moringen, Karl; Grubenhagen. . Be�chreibung u. Ge�chichte der Burg. (27 S.) n — 50,

Grunau, Dr. Gust.: Inschriften u. Darstellungen römischer Kaisermünzen von Augustus bis
Diocletian. gr. 89. (XVI, 152 S. m. 4 Lichtdr.-Taf.) Biel, E. Kuhn. nD

4

Kallmeier,Dr. Rich.: Be Borner in seiner Bedeutung f. die Reformation u. f. die Leip-
ziger Universität.

Gn
89, (78S.) L., E. Gräfe. n 15050

GoneDr. Adph.: Ge�chichte der deut�chenJuden. Ein Hausbuf. die jüd. Familie. Jllu�triert
v. Th. Kut�hmann. Sn10 Lfgn.) 1. L�g. gr. 8°. (S. 1——84 m. 6 [2 farb.]Taf.) B., Deut=
�cher Verlag. n 2 —; au in Halblfgn.An LM

Kriegsrelatiou, die, Vincart's üb. d. J. 1648 im für�tl. Salm- -Sa m'�henArchiv zu Anholt. *
(Von Alfr. Prinz zu Salm-Salm.) gx. 89. (28 S.) Mün�ter, Regens8berg. bar n — 50 Ÿ

Monumenta Germaniae historica inde ab a. Chr. D usque ad a. MD, edidit societas aperien-
dis fontibus rerum germanicarum medii aevi. (Neue Quart- Aus.) Gestorum pontificum
romanorum vol. I. Liber pontificalis. Pars I. Edidit Thdr. Mommsen. gr. 49. (CXXXIX,
295 S. m. 4 Taf.) B., Weidmann. n 15 —; auf Schreibpap. n 23—

Neujahrsblätter, württembergi�che.Neue Folge. 4. Blatt. 129, St., D. Gundert. Kart. n 1 —y
4. Schön, Thdr.: Die Staatsgefangenen v. Hohena�perg. (96 S. m. 2 ‘Abbildgn.) x

Nordhoff, Prof. Dr. J. B.: Altwe�tfalen. Volk, Land, Grenzen. | gr. 89. (74 S.) Mün�ter, -

Regensberg. bar n 1.20

Petrich, Herm.: Deut�he Männer. Erzählungen f. jung u. alt im lieben deut�chen Vaterland.
Nr. 13—24 u. 30. gr. 169. (à 16 S. m. Abbildgn.) Anklam. Altona, A. Schmidt. à n — 08

13, Des Deut�chen Reiches Morgenrot. Karl der Große. — 14. Ein fe�te Burg i�t un�er Gott od. Wie
Doktor Luther e. Reformator geworden i�t. — 15. Das Reich muß uns doch bleiben od. Wie Doktor

Luther das Kirchenwe�en reformiert hat. — 16. Des deut�chen Volkes Edel�tein. Freiherr von Stein. —

17. Up ewig ungedeelt. Schleswig-hol�tein�he Erinnergn. zum 50jähr. Jubelfe�t des begonnenen Frei-
heitsfkampfes. 3. Aufl. — 18. Dem Freunde Schuß, dem Feinde Truß. General v. Werder. — 19. Jn
Kai�erpracht auf hoher Wacht. Otto der Große. — 20. Gedenke, daß du e. Deut�cher bi�t! Der Große
Kurfür�t. — 21. Ein Führer zum Leben. Johannes Goßner. — 22. Seines Volkes Lehrer. Maximi-
lian 1. vy. Bayern. — 283. Unter den Zeichen des Verkehrs. Heinrih v. Stephan. — 24. Des Kai�ers =
Freund. Großherzog Friedrih v. Baden. — 30. Der Alte im Walde od. Für�t Bismar>ks Feier�tunden. *

Quei�er, Adb.: Ge�chichte der Stadt Am�tetten von den älte�ten Zeiten bis auf die Gegenwart. |

Nach hi�tor. Quellen beárb. gr. 89. (V111, 168 S. m. 4 Bildni��en u. 8 Taf.)Am�tetten, A.

Quei�er (dur H. Martin in Wien). n 2.60; geb. in Halbleinw. n 3 —; in Leinw. n 3. 60

Rathgen, F.: Die Konservirung v. Álterthumsfunden,s.: Handbücher in Wiss. 1.

Schuehhardt,Dir. Dr. Carl: Atlas vorgeschichtlicher Befestigungen in Niedersachsen. Orig.- Y
Aufnahmen u. Ortsuntersuchgn. VI. Hft. Fol. (8 farb. Pläne m. illustr. Text S. M 2A

2

Vannover, Hahn. —_

MutenK.: Bi8mar> in der engli�chen Karikatur. �{hmal gr. 89. (24 S.m. Juu�tr.)E A
Fran 4

Wegner, Alex.: Ge�chichte der Stadt Libau. gr. 89. (Vv,153 S. m. bent:Libau, R. "puze4
Geb. in Leinw. bar n 4.20"

Zöhrer, Ferd.: Unter Habsburgs Scepter. Ge�chichtsbilder aus Ö�terreich.Fe�tgabe zum
_ö0jähr. Jubiläum der ruhm- und glorreichenRegierg.des Kai�ers Franz Jo�eph I. v. Ö�ter- À

reich, apo�tol. König v. Ungarn etc. Hrsg. v. der St. Jo�eph-Bücher-Bruder�chaft in Klagen-
furt. 8°. (IV, 176 S. m 30 Abbildgn.) Klagenfurt, (À. Rauneter). bar nn — 60 }

¡

aNbelón Heinrich. Ein GahdictitähLeben in bewegter Zeit, aus Briefen zusammengestellt. B.,
E. S. Mittler &Sohn. ca. 10 — Î

*Below, G. v.:Das ältere deutsche Städtewesen u. Bürgertum. Bielefeld, E Geb. 3—

#*Bensemann,W.: Richard Nevil, der Königmacher 1428—71. Strassburg, L. Beust. Y*Blum, H.: Vorkämpfer der dentschenEinheit. B., H. Walther. ca. 5 — A

RANIEN:E: PEL. Sonderegger in seiner Selbstbiographieu. seinen Briefen. Frauenfeld, J.
uber. ca: 5 — A0

*Jahrbuch des hoben Adels. 1. Jahrg. 1899. B., Militär-Verlagsanstalt. Geb. 4 —

i
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* Kantel, H.:Festschrift zur Enthüllung des Bismarck-Denkmals in Wiesbaden am 9. X. 1898. Wies-

baden, R. Bechtold & Co. 2 — (

*Kussmaul, À.: Jugenderinnerungen e. alten Arztes. St., A. Bonz & Co. 7.20
“

*Steinhausen, G.: Deutsche Privatbriefe des Mittelalters. 1. Bd.: Fürsten u. Adel. B., R.
Gaertner. ca. 15 —

;

*Zingeler, K. Th.: Der Bracke im Wappen der Hohenzollern. Görlitz, C. A. Starke. 8 —

10. Erdbe�chreibung, Karten.

2

Spur

e,

E
2
RE

O:

A

Andree’s allgemeiner Handatlas in 126 Haupt- u. 137 Nebenkarten nebst vollständ. alphabet.
Namenverzeichnis. 4. Aufl. Hrsg. yv. A. Scobel. 4. Lfg. Fol. (186 farb. Kartenseiten u. IV,
179 8. Text.) Bielefeld, Velhagen & Klasing. n 28 —; geb. in Halbfrz. n 32 —; Luxus-Ansg.

auf Japanpap., in Kalbldrbd. bar n 120 —

—— dasselbe. Suppl. zur 2. ù. 3. Aufl., enth. die 53 neuen Kartenseiten der im Erscheinen'

begriffenen 4. Aufl. (In 4 Abtlgn.) 1. Abtlg. Fol. (14 farb. Kartenseiten.) Ebd. n2—
Baedeker, Karl: Palestine and Syria. 3. ed. L., K. Baedeker. Geb. n 12 —

Bambergs, K., Schulwandkarte vom Königr. Bayern. 1:375,000. Politische Ausg. 2. Aufl.

12 Blatt à 43,55<37 cm. Farbdr. B., C. Chun. bar 12 —; auf Leinw. in Mappe n 16.50;
m. Stäben n 18 —

—— Schulwandkarte v. Frankreich. 1:800,000. 4. Aufl. 12 Blatt à 47,5><35 cm. Farbdr.

Ebd. bar n 10 —; auf Leinw. in Mappe n 16 —; m. Stäben n 17.50
Schulwandkarte vom Königr. Preussen. 1:600,000. 4. Aufl. 16 Blatt à 365449 èm.

Farbdr. Ebd. Par 12 —; auf Leinw. in Mappe n 16.50; m. Stäben n 18 —

-

Schulwandkarte der Pyrenäüen-Halbinsel. 1:800,000. 5. Aufl. 12 Blatt à 485440,5 cm.

Farbdr. Ebd. - bar n 10 —; auf Leinw. in Mappe n 16 —; m. Stäben n 17.50
—— Schulwandkarte v. Süddeutschland. 1 :375,000. 16 Biatt. 12 Blatt à 43,5<37 cm. u.

4 Blatt à 43,5><22 cm. Farbdr. Ebd. bar n 13 —; auf Leinw. in Mappe n 17 —; m.
‘ Stäben n 20—'
—— Schulwandkarte v. Thüringen. 1:140,000. Politische Ausg. 2. Aufl. 9 Blatt à 39,5><

47,5 cm. Farbdr. Ebd. bar n 10 —; auf Leinw. in Mappe n 15 —; m. Stäben n 16.50
Blaneckenhorn, Priv.-Doz. Dr. Max: Das Tote Meer u. der Untergang v. Sodom u. Gomorrha.

Mit 1 Karte u. 18 Bildern. gr. 89. (44 S.) B., D. Reimer. LA

Böttcher, Karl: Aus geweihtenLanden. Studienfahrten durch Palä�tina, Syrien u. die Sinai=

Halbin�el. 1. u. 2. Aufl. gr. 89. (à X, 212 S.) L., B. Franke. n 3 —; geb. n 3.75

Donat, Emil: Kreuz u. Quer durch Süd-Afrika. Reiseskizzen u. -Bilder. Mit vielen Ilustr.,
8 Vollbildern, dem Portr. des Verf. u. 1 Kärtchen. gr. 89. (VII, 280 S.) Aarau, E. Wirz.

: ME

n 5 —; geb. bar 7—

Greve, Sem.-Dir. Pa�t.: Eine Rei�e nach dem irdi�chen Kanaan in bibli�cher Beleuchtung. gr. 89.

(111,211 S. m. 8 Taf.) Cottbus, Gotthold-Expedition. bar 1.20; geb. in Leinw. 1.80 *
_ Haardt, Vv. v.: Wandkarte der Planigloben. Politische Ausg. 1:20,000,000. 8 Blatt à 66x<

53 cm. Farbdr. Wien, E. Hölzel. n 9 —; auf Leinw. in Mappe n 14.50; m. Stäben n 1650

Herold, Hauptm. B.: Bandels- u. YVerkebrsverhältnisse des Schutzgebiets Togo. Vortrag. *

[Aus: „Jahresber. d. Ver. f. Erdkunde zu Metz“.] gr. 89, (21 S.) Metz, G. Scriba. n—40

Jahresberiecht, XX., des Vereins f. Erdkunde zu Metz f. die Vereinsz. 1897—98. gr, 80,

(151 8. m. 1 Tab. u. 2 Karten.) Metz, G. Scriba. m: Bas E
Knyrim, Aug.: Wohin gehen wir näch�ten Sonntag? Jllu�trirter Führer f. Spaziergänge u.

Ausflüge in die nähere u. weitere Umgebg. Frankfurts. 11. Hft. Ganze Tagestouren. 120.

(IX, 413 S.) Frankfurt a/M., J. Braner-Hub. A DAO
___ Pauliny, J.J.: Karte v. Schneeberg, Raxalpe u. Semmering. Nach seiner Kartendarstellungs-
A Methode entworfen u. gezeichnet. 1:37,500. 4 Blatt à 34,5>438,5 cm. 4farbig. Wien, W.
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Braumüller. nn 4.20; 8farbig nn 840

Randegger'’sReisekarte der Schweiz. 1:600,000. Ausg. 1898. 41<60 cm. Farbdr. Zürich,
J. Meier. n 1.20; auf Leinw. n2—

Pe
LEE

He

Topographie v. Niederö�terreich. (Schilderungv. Land, Bewohnern u. Orten.) Hr8g. vom
_ Vereine f. Landeskunde v. Niederö�terreich.Red. v. Dr. Alb.Starzer. 5. Bd. Der alphabet.

Reihenfolge(Schilderg.) der Ort�chaften. 4. Bd. 4—6. H�t. gr. 40, (S. 193—384.) Wien,
(W. Braumüllèr). àm2—_

Ziegler, J. M.: Il. Wandkarte der Schweiz. 1:200,000. (Politische Ausg. 1898.) 8 Blatt |
à 62,5><47 em. Farbdr. Zürich, J. Meier. n 10 —; aufLeinw. m. Stäben u. lackiert n 16.50 -

 —— Karte des Kantons Zürich. 1:125,000. (Ausg. 1898.) 52><44,5 cm. Farbdr. Zürich, J.

Meier. n 1.60; auf Leinw. n 2.40
2) *Allers, C. W.: Rund um die Erde. St., Union. Geb. 40—

i “AA
2 *Hassert, K.: Deutschlands Kolonien. L., Dr. Seele & Co. 4.50 SR
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*Kaiserfahrt, die, nach dem hl. Lande. B., Schriftenvertriebsanstalt. — 50

*Plan v. Pola. Póla, F. W. Schrinner. 1.20
*Prittwitz u. Gaffron, W. v.: Unser deutsches Vaterland. L., E. Ungleich. — 20

*Schweitzer, G.: Eine Reise um die Welt. B., H. Walther. ca. 5 —

:

;

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

Anleitung zur Ausbildung der Patrouillenführer der Jufanterie. Von Maj. v. K. 3. Aufl. 120.

(35 S. m. 1 Fig.) B., Webel. bar — 30
Armee, die rumänische. [Aus: „Internat. Revue üb. die gesammten Armeen u. Flotten“.]

*

gr. 809. (63 S.) Dresden, Friese & v. Puttkamer. E

Bat�ch? Leitfaden f. den Unterricht der Kanoniere u. Fahrer der Feldartillerie. Bearb. v. Hauptm.
Zwenger. 28. Aufl. Mit 8 farb. Taf. u. zahlreichen Abbildgn. im Text. 129. (V111, 349 S.)

e: B., Liebel. bar n — 75; geb. nn — 85
/

Batterie-Notizen. Dien�t-Notizbuch f. Batterie-Chefs der Feldartillerie. 2. Aufl. 169. (171 u.

Schreibkalender 32 S.) We�el, C. Kühler. Geb. in Segeltuch bar n 2 —

“

Baunard, Rekt. Mgr.: Das Leben des Generals de Sonis. Nach seinen Aufzeichngn. u. Briefen.
Nach der 44. Aufl. des französ. Originals frei bearb. v. L. van Heemstede. gr. 89. (IX,
405 S. m. 1 Bildnis.) Fulda, Fuldaer Actiendrauckerei. n 3 —; geb. n 4 —

Be�timmungen, organi�atori�che, f. die kai�erl. Schußtruppen in Afrika. (Schußtruppen-Ord-=
nung.) (Sch. O.) ‘89. (VII, 136 S.) B., E. S. Mittler & Sohn. n 1.20; fart. n 1.40

Einteilung u. Quartierli�te des deut�chen Heeres. Nach dem Stande vom 1. X. 1898. 88. Aufl.
89, (52 S.) B., Liebel. bar — 30

—— u. Standorte des deutschen Heeres u. der kaiserl. Marine. Berichtigt bis zum 1. X.
1898 yv. C. Alandt. 32. Jahrg. (2. Ausg.) gr. 89. (88 S.) B., A. Bath. n 1

Esfkadrons-Notizen. Dien�t-Notizbuch f. Eskadrons-Chefs der Kavallerie. 2. Aufl. 169. (20
u. Schreibkalender 32 S.) We�el, C. Kühler. - Geb. in Segeltuch bar n 2—

E�torf, Hauptm. v.: Un�er Jnfanteriedien�t. Leitfaden zum Dien�tunterricht der Mann�chaften
in Bei�pielen aus dem Soldatenleben u. der Krieg8ge�chihte. 4. Aufl. Mit 1 farb. Bildni��e

‘Sr. Maj. des Kai�ers u. Königs, m. 13 farb. Bildertaf., 1 Bildnißtaf. der regier. Für�ten,
00

5 �chwarzen Vollbildern u. 150 Abbildgn. im Text. 80. (192 S.) B., E. S. Mittler & eEee nn —

“ JFungmann, Maj. a. D. Ed.: Eckernförde u. der 5. IV. 1849. Eine artilleri�t. Epi�ode. Neue, aus
dem Nachlaß des Verf. ergänzte Aufl. Zur 50jähr. Gedenkfeier hrsg. v. Ern�t Jungmann.
gr. 80. (IV, 48 S.) Eternförde, C. Heldt. Bar O90

Klafß, Maj. v.: Der gute Kamerad. Ein Lern- u. Le�ebuch f. den Dien�tunterricht des deut�chen“

 FJnfanteri�ten. Mit 8 farb. Taf. u. zahlreichen Abbildgn. 4. Aufl. Neb�t Nachtrag: Die Reiz

nigg. des Gewehrs 88 auf Grund der neuen Be�timmgn. vom Septbr. 1897. 89. (VIII, 214
U. 8 S.) B., Liebel. bar nn — 50; geb. nn — 60.

i

Ausg. f. Bayern (V111,194 u. 8 S.) u. f. Württemberg (V111, 221 u. 8 S.) zu gleichen Prei�en.
—— da��elbe. Ausg. f. Sach�en, bearb. v. Hauptm. Stegemann. 809. (VIII, 220 u. 8 S. m. Ab-

____ bildgn. u. 8 farb. Taf.) Ebd. bar nn — 60; geb. nn — 70

Kommandirrolle, voll�tändige, f. Feldwebel. 5. Aufl. 120. (102 S.) We�el, e Kühler.
ésy

Í AT Rn D

Korperal�chaftsbuch. 13. Aufl. 129. (108 S.) We�el, C. Kühler. Kart barn — 30

__Lauxmann, +Stadtpfr. Rich.: Gedenkblätter aus dem Heldenkampfe Deut�chlands m. Frankreich
‘1870 u. 1871. 4. Aufl. 80, (224 S.) St., Buchh. der Evang. Ge�ell�chaft. Geb. in pe

i La

Maag, Lehr. Dr. Alb.: Geschichte der Schweizertruppen in französischen Diensten während
der Restauration u. Julirevolution (1816—1830). Mit e. Chromobild, 5 Portr., e. Über-
Sichtskarte, 5 Plänen u. e. Namensregister, gr. 89. (XV, 864 8.) Biel, E. Kuhn. n 10 —

 Mars€chneer,Maj. Ed.: Lehrbuch der Waffenlehre zum Gebrauche an den k. u. k. Militär-Aka-

_demien u. zum Selbststudium f. Officiere aller Waffen. 1. Bd.: (Allgemeine Waffenlehre).
2. Aufl. gr. 89. (X, 3588. m.180 Abbildgn.) Wien u. Prag, F. Tempsky. — L., G.

ALE
 Merkl’s Leitfaden f. den Unterricht des Kanoniers u. fahrenden Artilleri�ten der königl.bayeri-

�chenFeldartillerie. 8. Aufl. von Hauptm. Hans Pöllmann. 8°. (V11,144 S. m. Äbbildgn.)
München,R. Oldenbourg. ; bar n — 75

__Mirus’, v., Leitfadenf.denKavalleri�ten bei �einem Verhalten in u. außer dem Dien�te.24.Aufl.
VonGen.-Lieut.5. D. G. v. Pelet-Narbonne. Mit dem Bildni��e Sr. Maj. des Kai�ers uU.

Königs, 1 Abbildg. der Kai�erproklamation, 2 Bildnißtaf. un�erer Reitergenerale, 16 Voll-
bildern u. 100 Abbildgn. im Text. 8°. (Y111,268 S. m. 1 Tab.) B., E. S. Mittler & Sohn.

nn — 75
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Mu�ter f. �chriftliche militäri�che Ausarbeitungen. 2. Aufl. Fol. (7 lith. S. m. 4 Meldekarten,
1 Skizze, 1 Krotki u. 1 Briefum�chlag.) B., E. S. Mittler & Sohn. Jn Um�chlagn 1 —

Stechert's Armee-Eintheilung u. Quartier-Li�te des deut�chen Reichsheeres u. der kai�erl.Ma=
rine f. 1899. Bearb. v. Prem.-Lieut. Heinze. 40. Jahrg. 326. Ausg. Abge�chlo��en Anfang
Octbr. 1898. gr. 89. (66 S. m. Abbildgn.)B., C. R. Dreher. n — 60

Transfeldt, weil.Ober�tlieut.:Dien�tunterricht f. den Fnfanteri�ten des deut�chen Heeres.33.Aufl.1h

Von Sek.-Lieut. Transfeldt. Mit 1 farb. Bilde Sr. Maj. des Kai�ers u. Königs, 9 Vollbildern
LE u. 73 in den Text gedr. Abbildgn. gr. 89. (11, 172 S.) B., E. S. Mittler & Sohn. nn — 50

4

ft11. F:

Unger, vauptm. v.: Drei Jahre im Sattel. Ein Lern- u. Le�ebuch f. den Dien�tunterricht des

Es deut�chen Kavalleri�ten. 2. Aufl. Mit 4 farb. Taf. u. zahlreichenAbbildgn. im Text. 80.
ep (VIII, 496 S. m. 1 Bildnis.) B., Liebel. bar nn — 80; in Pappbd. nn — 90

Webel, Hans: Der Recrut, militär. Briefe zur Erbaug. f. Recrut u. Ju�tructor. gr. 8°. (71
de S. m. 30 Jllu�tr.) Nayy-Kaniz�a, Ph. Fi�hel in Komm. n 2

E
12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

Bierbaum, Otto: Conditorei-Lexikon. gr. 89. (XXIV, 896 S.) Straßburg,StraßburgerDruke-
rei u. Verlag8an�talt. ; 10 —; geb. in Leinw. n 12 —

Brand, Archit. F.: Entwürfe f. moderne Kunstschlosser- u. Kunstschmiede-Arbeiten. (Neue
[Titel-]Ausg.) (In 6 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 409. (5 lith. Taf. m. 11 S. Text.) B. (1893. 94), W. &
S. Loewenthal. n

Buch, das, der Erfindungen, Gewerbe u. Jndu�trien. 9. Aufl. 7. Bd. Lex. 89. L., O. Spamer.
n 8 —; geb. in Halbfrz. n 10 —

7. Die JIndü�trien der Steine u. Erden. Chemi�che Jndu�trie. Mit 601 Textabbildgn., �owie 3 Bei-

: lagen. (VIII, 656 S.)
ï /

_ Gummiï-Zeitung. Fachblatt f. die Gummi-, Guttapercha- u. Asbest-Industrie, sowie deren
__ Hilfs- u. Neben-Branchen. Red.:G. Springer. 13. Jahrg. Oktbr. 1898—Septbr. 1899. 52 Nrn.

Zi gr. 49. (Nr. 1. 12S. m. Abbildgn.) Dresden-Blasewitz, Steinkopff & Springer.
e

Vierteljährlich bar n 2.50

Häberle, Ernst, u. Otto Häberle: Der innere Ausbau des bürgerlichen Wohnhauses. 10.

(Schluss-)Lfg. gr. Fol. (10 lith. Taf. u. 2 Blatt Text.) St., K. Wittwer. bar 750
Handbuch der chemischen Technologie. Hrsg. yv. Dr. O. Dammer. (5 Bde.) 5. Bd. gr. 80.

A (X, 690.8. m. 213 Fig.) St., F. Enke. AR <2

__ Haudel u. Gewerbe. Zeit�chrift f. die zur Hebg. v. Handel u. Gewerbe ge�eßlich berufenen Kör-

ELET,
E
LE
MS

RETI
e

E

Ì per�chaften. Jm Au�trag des deut�chen Handel8tags hrsg. v. Gen.-Setr. Dr.Soetbeer. 6. Jahrg.
—_ Qftbr. 1898—Septbr. 1899. ca. 39 Nrn. gr. 49. (Nr. 1. 16 S.) B., Siemenroth &Tro�chel.

barn 10—

Huber, Archit. Kunstgewerbesch.-Lehr. A.: Hausthore. Entwürfe in den Stylarten derGothik, | ‘)
deutsche u. italien. Renaissance,Barock u. Rococo. gr. Fol. (10 Lichtdr.-Taf.) B., M.Spiel-

( meyer. 10
_— Ladeneinrichtungen. Entwürfe in den Stylarten Renaissance, Rococo, Louis XVI., Em-

Pire u. modern Englisch. gr. Fol. (10 Lichtdr.-Taf.) B., M. Spielmeyer. n10=—

Keil, Jos.: Entwür�e u. Details f. dekorativen Holzbau. Eine Sammlg. aller in derPraxis vor-

kommenden Holzarbeiten. (Mit Text in deutscher, ungar. u. böhm. Sprache.) (In 10 Hftn.)
9

1—5. Ht. gr. Fol. (à 7 lith. Taf.) Budapest, Internat. Gewerbebuchh. 0A LAA
 — Musterbuch der gesammten Bauklempnerei. (Mit Text in deutscher, ungar. u. böhm.

“Al Sprache.) (In 10 Hftn.) 1—6. Hft. gr. Fol. (à 7 lith. Taf.) Ebd.
;

Ain 2s
I eßendorfer, Ludw.: Schriften-Atlas. 3. Aufl. Fol. (160 z. Tl. farb. Taf. u. Text VI S.)

St., J. Hoffmann. Geb: in Leinw. n 25 8

Rettelbu�h, MalerKun�tgewerbe-u. Handwerker�ch.-Letr. Adf.: Botanikf. Dekorationsmaler u. Zeich-
“ner. 1. Serie. gr. Fol. (20 farb. Blatt m. 1 Blatt Text.) Nürnberg. (L., G. Hedeler.)n 20 —

Rettelbusch,Ernst: Offerten-Material. ModerneEntwürfe f. die Bautischlerei. II. u. IH. Abth.
gr. Fol. (à 30 lith. Taf. m. Text.) gr. 49. Nürnberg. (Leipzig, G. Hedeler.) à n 13—

IL 5. Aufl. (21 8.) — III. 2. Aufl.(468.)
: :

——

Vorlagen-Lexicon. Bau-Tischler-Handwerk. 1. u. 2. Ausg. gr. 49. (à 30 Taf.) E O
àan13—

|

4

—— dasselbe. Möbel-Tischler-Handwerk. 1. u. 2. Ausg. gr. 4°. Ebd.
2480 Tof) n 10 2 (6 Taf) n-15, =

Schaper,Prof. H., u. P. Eichholz:Decorative Malereienin gothi�chem Stile, nah Ausführgn.
1. Entwürfen v. Sch. gezeichnetv. E. 10. (Schluß-)Hft.gr. Fol. (4 farb. Taf. m. 1 Bl.Text.)
St., Union. bar 10 —
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Sthlo��er-Kalender f. d. J. 1899, verbunden m. dem Schmiede-Kalender. Hrsg. v. der Red.
der „Deut�chen Schlo��er-Zeitg.“ Mit dem Bildniß v. Eduard Puls u. zahlreichen Mu�ter-
zeichngn. 9. Jahrg. 120. (201 S.) B., Kahlenberg & Günther. Geb. in Leinw. n 1.25; m.

, Nitel�chloß n 1.50
Swoboda, Otto: Die kanfmännische Arbitrage. Eine Sammlg. y. Notizen u. Usancen sämtl.

Börsenplätze der Welt. 10. Aufl. v. Adf. Sandheim. gr. 8%. (VIII, 743 S.) B., Haude &

Spener. Geb. in Leinw. n 9 —

_ Vngewiltter, Archit. G. G.: Entwürfe gothischer Möbel. Perspectivische Ansichten, Risse u.

Einzelheiten der verschiedenartigsten Möbelstücke in einfachster u. reichster Ausführg.
9. Aufl. (In 8 Lfgn.) 1. Lfg. Fol. (11 lith. Taf.) B., M. Spielmeyer. n 6 —

Vereinbarung zur Malzuntersuchung, beschlossen am III. internat. Kongress f. angewandte
Chemie zu Wien 1898. [Aus: „Zeitschr. f. d. ges. Brauwesen“.]. 89, (13 S.) München, R.

Oldenbourg. |
n — 40

Villicus, Rath em. Prof. Handelsfachsch.-Dir. Frz.: Lehrbuch des kaufmännischen Rechnens f.
Handelsschulen. Im Anh. „Wüährungssysteme u. Münzen der wichtigsten Staaten“ m. Münz-

 abbildgn. in natürl. Grösse. 3. Aufl. gr. 89. (VI, 230 S.) Wien, (C. Gerold's Sohn). Geb. in

Leinw. n 3.20
Ziegelei-Kalender, deutscher. Hrsg. v. Dr. E. Tscheuschner. 129. (VI S., Notizkalender, 127

u. 63 S.) L., Schulze & Co. Geb. in Leinw. n 2 —

*Bülow, C.: Fabrikation u. Anwendung der Azofarbstoffe übersichtlich geordnet auf Grund der
natürlichen Systematik der Azofarbstoffe. L., O0. Wigand. 18 —

13. Bau- und Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Anweisung zum Signalisieren, vorgeschrieben in dem Polizei-Reglement f. die Schiff- u.

Flossfahrt auf dem Rhein, inbegriffen Waal u. Lek. Festgestellt durch kgl. Beschluss vom

M 43. 27. Oktober1898.

9. X. 1897, Staatsblatt Nr. 204. gr. 8°. (8 S. m. z. TI. farb. Abbildgn.)Duisburg, H. Bautz-

mann. bar — 30; Ausg. in holländ. Sprache zu gleichem Preise.
“ Ei�enbahn-Zeitung, preußi�che. Wochen�chrift f. die Berufsintere��en der Unterbeamten im

preuß. u. Reich8s-Ei�enbahndien�t. Schriftleitung : H. Schlichting. 1. Jahrg. Oktbr.—Dezbr.
1898. 13 Nrn. gr. 4°. (Nr. 1 u. 2. 16 S.) Berlin. (L., S. Schnurpfeil.) bar n 1 —; ein-

zelne Nrn. n — 20

Grünwald, Ingen. F.: Der Bau, Betrieb u. die Reparaturen der elektrischen Beleuchtungsan-
lagen. 7. Aufl. 1209, (IX, 325 S..m. 317 Abbildgn.) Halle, W. Knapp. Geb. in Leinw.n4—

Handbuch der Ingenieurwissenschaften in 5 Bdn. I.Bd.: Vorarbeiten, Erd-,Grund-, Strassen-
u. Tunnelbau. Hrsg. y. weil. Eisenb.-Bauinsp. a. D. Baudir.Gust.Meyer} u. Prof.L. y. Willmann.
1. Abtlg. Vorarbeiten f. Eisenbahnen. Bauleitung. Bearb. v. L. Oberschulte u. Gust. Meyer+.
3. Aufl. Mit 89 Textfig., vollständ. Sachregister u. 7 lith. Taf. Lex. 89. (XV, 382 u. III S.)
L., W. Engelmann. n 18 —; geb. nn 21.50

— dasselbe. 5. Bd. DerEisenbahnbau. Ausgenommen Vorarbeiten, Unterbau u. Tunnelbau.
3. Abtlg.: Weichen u. Kreuzgn. Drehscheiben u. Schiebebühnen. Bearb. yv. Ferd. Loewe,
Geo. Meyer, hrsg. v. Prof. F. Loewe u. Geh. Oberbaur. vortrag. Rat Dr. H. Zimmermann. Mit 1
Taf., 166 Abbildgn. im Text u. vollständ. Sachverzeichnis. Lex. 8%. (VIII, 198 S8.) Ebd.

es
: n 8 —; geb. nn 11 —

Hecker, A.: Elektrische Kraftübertragungsanlagen u. deren praktische Ausführung. gr. 89.

(V, 121 S. m. 101 Abbildgn.) Halle, W. Knapp. n 5 —

Heim, Prof. Dr. Carl: Die Einrichtung elektrischer Beleuchtungsanlagen f. Gleichstrombetrieb.
3. Aufl. Mit 542 Abbildgn. 2—10. Hft. gr. 89. (XV u. S. 66—620.) L., O. Leiner. à n 1—

i (Kplt.: n 10 —; geb. in Leinw. bar n 11.50)
Holzapfel, Dir. Dr. Edg.: Die technischen Schulen u. Hochschulen u. die Bedürfnisse der deut-

Schen Industrie. Eine Denkschrift, der herzogl. hohen Regierg. u. den Mitgliedern des an-

halt. Landtages ehrerbietigst überreicht. 3. Aufl. Lex. 89. (47 S.) L., Buchh. G.
Le‘

bar n 1i—

Ingenieurs, des, Taschenbuch. Hrsg. vom akadem. Verein „Hütte“. 17. Aufl. Mit zahl-
“reichen in den Satz eingedr. Abbildgn. 2 Abtlgn. 809. (1. Lfg. 608 u. 464 S.) B., W. Ernst

& Sohn. bar n 10 —

Neumeister, Reg.-Baumstr. Alb., u. Archit. Ernst Häberle, Prof: Deutsche Konkurrenzen.
8. Bd. 11. u. 12. Hft. Nr. 95 u. 96. gr. 89. (Mit Abbildgn.) L., E. A. Seemann.

Subskr.-Pr. mn. Beiblatt: Konkurrenz-Nachrichten à n 1.25; Einzelpr. (ohne Beiblatt) àn 1.80
; 11. 12. Kurhaus in Wiesbaden. (68 S.)

Schiffahrts- u. Seepolizei-Orduung f. die Seen Kärntens. (RedactionelleBeilage des Kärnt.
Gemeindeblattes 1898. gr. 89. (20 S.) Klagenfurt, (J. Heyn). n — 40

 Thallner, Hüttenmstr. Betriebschef Otto: Werkzeugstahl. Kurzgefasstes Handbuch üb. Werk-

zeugstahl im Allgemeinen, die Behandlg. desselben bei den Arbeiten des Schmiedens,
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43. 27. Oktober188.
Glühens, Härtens u. s. w. u. die Einrichtgn. dazu. gr. 8%. (X, 162 S. m. 68 Abbildgn.)
Freiberg, Craz & Gerlach.

i

n 4 —

Thompson, Dir. Prof. Silvanus P.: Die dynamoelektrischen Maschinen. 6. Aufl. Nach C. Gra-

winkel’s Uebersetzg. neu bearb. yv. K. Strecker u. F. Vesper. Mit etwa 500 in den Text

gedr. Abbildgn. u. etwa 19 grossen Fig.-Taf. (In 12 Hftn.) 1. Hft. gr. 89%. (S. 1—64 m. 2

Taf.) Halle, W. Knapp. n

Verzeichniss der Mitglieder des deutschen Techniker-Verbandes am 1. VII. 1898. Nebst.
“Anh. 12°, (VIII, 167 u. CXII S.) L., P. Schimmelwitz. Geb. barn. 3 —

_ Wicke, Wilh.: Architektonisches Bilderbuch. Zusammengestellt aus den architekton.Bilder-
bogen. (In 4 Bdn.) 1. u. 2. Bd. Fol. Gross-Lichterfelde, W. Wicke. Geb. R AOEAna

1. u. 2. Villen u. städtische Wobnhäuser. (à 100 Lichtdr.-Taf.)
 Zeitschrift f. Elektrotechnik u. Maschinenbau, sowie f. Metall- u. Montanindustrie: Red.:

Ingen. P. Hötzelmann. 1. Jahrg. Oktbr.—Dezbr. 1898. 6 Nrn. Imp. 49. (Nr. 1. 12 8. m.

Fig.) L., Geschäftsstelle,Ft
:

bar n — 60

*Bortfeldt, J.: Azimuthe circumpolarer Sterne. I. Thl.: Nord-Breite.L., M. Heinsius*Nachf. 3 —

Zap, A: Backsteinbauten der Renaissance in Norddeutschland. Frankfurt a./M., H. Keller.
n Mappe 25 —

DA

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.
Arbeiten der deut�chen Landwirt�chafts-Ge�ell�chaft. 322—35. Hft.gr. $T B., P. Parey. „= ?

32. Edler, Prof. Dr.: Anbau-Ver�uche m. ver�chiedenen Sommer- u. Winterweizen-Sorten. Auf
Veranla��g. der deut�chen Landwirt�chafts-Ge�ell�chaft, Saatgut-Abteilg., “in Verbindg. m. prakt. Land-
wirten begonnen v. weil. Prof. Dr. Lieb�cher, weitergeführt v. Prof, Dr. Edler. (V, 130 S.) n 2. —.

— 33. Maer>er, Geh. Reg.-R. Prof. Dr.: Vegetationsver�uche m. Kali�alzen. Berichte über Ver�uchs-
an�tellgn. an der agrikulturhem. Ver�uchs�tation der Landwirt�chaftskammer zu Halle a. S. Auf Ver-

. anla��g. der deut�chen Landwirt�chafts-Ge�ell�chaft, Dünger-(Kainit-)Abteilg., ausgeführt. (Y, 52S.) n 2. —.
— 834. Wilfarth, Prof. Dr. H.; Vegetationsver�uche üb. den Kalibedarf einiger Pflanzen. Auf Ver-
anla��g. der deut�chen Landwirt�chaftsge�ell�chaft, Dünger-(Kainit-)Abteilg. ange�tellt an der landwirt-

�chaftl. Ver�uhs-Station Bernburg v. H. Hellriegel, H. Wilfarth, H. Römer u. G. Wimmer. Mit e. Ein-
[eitg.; Die Methode der Sandkultur, v. Prof. Dr. H. Hellriegel. (101 S.) n 2. —.

— 35. Thie�ing,
Dr. Hans: Ver�uche üb. Kartoffel-Düngung. Ein Beitrag zur Frage: Wie wirkt e. Kalidüngg. m. Roh=
falzen auf die Kartoffel, wenn �ie der Vorfrucht gegeben wird ? Auf Veranla��g. der deut�chen Landwirt-

�chafts-Ge�ell�chaft, Dünger-(Kainit-)Abteilg., u. des Verkaufs�yndikats der Kaliwerke zu Leopoldshall=
Staßfurt zu�ammenge�tellt. (XVI, 175 S.) n 2. —

_ Breden, Rittm�tr. a. D. A.: Leitfaden f, den Ob�tbau. 80. (IX, 78 S. m. 43 Abbildgn.) Wien,
- Frickin Komm.

e :

Kart. bar n 1.60
Gmelin, fr. A.: Wandtafel f. Bienenwirt�cha�t. Mit Text am Fuße. 89,5><69 cm. St., E.

Ulmer. Auf Leinw.-Pap. m. Ö�en n 2.50

Gwallig,Winter�ch.-Dir. Dr. W.: Ackerbaulehre. Leitfaden f. den Unterricht an landwirt�chaftl.
Winter�chulen.gr. 8°, (IV, 56 S. m. 35 Abbildgn.) St., E. Ulmer. Kart. n 1 —

Hausfrau,die prakti�che. Jllu�trirtes Wochenblatt zur Förderg. des häusl. Wohl�tandes u. des

Familienglückes.Red.: Paul Staberow. 1. Jahrg. Oktbr. 1898—Oktbr. 1899. 53 Nrn.

gr. 49, (Nr.1. 16S.) Dres8den, A. Wolf. Vierteljährlich bar 1.30; einzelne Nrn. — 10
Sis

Höft,SeH.: Die gebräuchlichenBezahlungswei�en der Milch. gr. 89. (31 S.) L., M. LameE COCO
T, : M ei

Jahresberieht üb. die Fortschritte auf dem Gesamtgebiete' der Agrikultur-Chemie. Neue

Folge. XX. 1897. Hrsg. v. Prof. DD. Hofr. A. Hilger u. Versuchsstat.-Vorst. Th. Dietrich. gr.89.
(XL,766 8.) B., P. Parey. E i

n: 20

Kadich,Dr. Heinr. v.: Jagd u. Landwirth�chaft in Oe�terreih. Ein ern�tes Wort in 12. Stunde.
er ö�terreih. Jägerei gewidmet. [Aus: „O�terr. For�t- u. Jagd-Zeitg.“] gr. 89, (67 S. m.

___4Tab.) Wien, C. Gerold's Sohn in Komm. n 1.20

“—/Kehrein,Sem.-Dir. Jo�., U. Oberför�t. Frz. Kehrein: Wörterbuch der Weidmanns�prache f.Jagd-
UU.Sprachfreunde,aus den Quellen bearb. Neue [Titel-]Ausg. 129. (VIN, 238 S.) Wies-

L„ôden(1871), Ch. Limbarth's Verl. Geb. in Leinw. n 4 —

Übbert,Oberlehr, Dr. Jürgen: Der Seidenbau in den Franckeschen Stiftungen. [Aus: „Fest-

DUS

Te

LTA
CR

RWE

x

y

Schriftder Latina“.] gr. 49. (25 S.) Halle, (Buchh. des Waisenhauses). n 1 —

is Maniece,Heaton: Die Gemeindejagden Württembergs neb�t den württembergi�chen Jagdge-
ig�ében. gr. 80, (203 S.) St., J. B. Meyler'sVerl. Geb. n 3 —

2 Ratgeber,gemeinnügiger. Prakti�ches Wochenblatt f.Haus u. Küche,Ge�undheitspflege,Land-
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zucht,Ziegen- u. Kaninchenzucht etc. 2Sier�<uß;Sport, Gewerbeu. Jndu�trie etc. Red.: A.

ÿ

E
|

i

Kellen. 1. Jahrg. Oftbr.—Dezbr. 1898. 13 Nrn. hoch49, (Nr. 1. 16 S.) E��en, Fredebeul
52 & Koenen. — 50

Silberer, Vict.: October-Kalenderder Allgemeinen Sport-Zeitung 1898. 160, (2648.)) Wien,
Verlag der Allg. Sport-Zeitg. n 2 —

Strauch,Winter�ch.Dir. R.: Die Viehwagein der Ta�cheod. die Be�timmg. des Lebend-Gewichtsi

des Rindes dur<h 2 Maße. Nach Klüver's Methode umgearb. u. verb.9. u. 10. Aufl. der

Klüver-Strauch'�hen Tabelle. Der Umarbeitg. 4. u. 5. Abdr. 89. (8S. m. 1 Abbildg.) L.,
M. Héin�ius Nachf. n — 75; Meßband dazu, 3m lang, in verni>eltem Gehäu�e bar in 1—

Ta�chenbuch,<hle8wig-hol�teini�cheslandwirth�chaftl. Begründetv. Dr. Ludw. Meyn, fortge-
�eßtv. JürgenBrix. Neue Folge. Hrsg. v. Dir. A. Conradi. 39. Jahrg. 1899. 2 Tle. 120,

-

(XVIS., Schreibkalender U. 11, 238 S. m. 1 Karte.) Jßehoe. (Altona, Schlüter). Geb. in
Leinw.u. geh. n2—

Tiemann, Dir. Dr. H.: Die Untersuchungsmethoden der Milch u. deren Produkte m. besónd.
Berücksicht.der Milch- u. Butterkontrolle. gr. 89. (YI, 61 S. m. 13 Abbildgn.)LM.
Heinsius Nachf. 01.20 |

_

Weidmann, der. Blätter f. Jägeru. Jagdfreunde. Red. von Staats v. Wacquant-Geozelles, 30.
Bd. Oktbr.1898—Septbr. 1899. 52 Nrn. Fol. (Nr. 1. 10 8.) Braonschweig, G. Reuter.

Halbjährlich barn 3 —

Wothe,Red. Anny: Sei �par�am! Ein prakt. Führer u. Ratgeber f. �org�ame Hausfrauen u.

�olche, die es werden wollen. 4. Aufl. gr. 89. (XV1, 268 S. m. Abbildgn.) EEMahn.

Zeidler, Rud.: Die Niederjagd in Ver�en. �{<mal gr. 89. (v, 225 S. m. 74 Abbildgn.)B, P.
Parey. Geb, in Leinw. n 5 —

*Hes8,H.: Der Thüringer Wald in alten Zeiten. Wald- u. Jagdbilder. Gotha, F. A. Perthes. 1 —

__

*Schulte im Hofe: Die Ramiefaser. -B., Deutscher Kolonial-Verlag. 1.50

*Solms-Laubach, Graf zu: Weizenu. Talpeu. deren Gesgchichte. L., A. Felix. - 4

15. Schöne Litteratur.

e Ludw.: 's Rösle. Slini�pielv. Ed. Röhm. Mu�ik v. A. Op. 51.
IE Teyxt=

u. Regiebuch.1209,“ (36 S.) L., C. F. W. Siegel. — 50

Aus E Gegenwart.Lfitieden,Novellen, Romane. Hrsg. v. St. Ven�toots,|
Bdchn. 89. Kevelaer, Bußon & Berker. àn—30MS gs Thdr.: Jn Sand u. Moor. 3 Erzählgn. (91 S.) — 2. Cüp pers, Ad. Jo�.: Erinne-

rungen e. We�ltkindes. .Nach dem Franz. (95 S.) ]

Bern, Maxr.: ar eignen Herd. Ein deut�ches Hausbuch. 2. Aufl. 120.(XXII, 459 S. m. 9 Bil- *

dern.) L., A. Tite. Geb. in Leinw. m. Gold�hn. n 5—

Blütenu.Früchte.Nr. 7—10. 80. (Mit Abbildgn.) St., Buchh. der Evang.
. Ge�ell�chaft. :

à n — 20; je 2 in 1 Bd. kart. als4. u. 5. Bd. m. je 2 Farbdr. à n — 50
7. Palmer, J.: LEE Wege.Erzählung. (39 S.) — 8. Leute, fahrende.Von E. M. (48 S.) — *

9. Fahrenkrug, H.: Jn die Welt hinaus. (56 S.) — 10. Dalwig=-Hohenro de, Adf.: Jecha. Er-

zählung aus Thüringens Vergangenheit. — Schöne, E.: Frau Tippolt u. ihre Uhr. (48 S.)
4

Bonnet, J.: Ring u. Schwert. Roman aus der Zeit der Gegenreformationi im Ruhrthal. 89,

(424 S.)) Hamburg,Agentur desRauhen Hau�es. n 4 —; geb. in Leinw. u 5 —

Brael, Ferdinande Freiin v.: Jm Streit der Zeit. Roman. 2 Bde.2. Aufl.80, (319u.379S.) #5

: öln, F P. Bachem.
a

7 —; geb. n 190 — =
Clau�en, Ern�t (Claus Zehren): Henny Hurrah! Roman. 8°. (302S.) B., F. Fontane& Co. 2

ú 3.50;geb. bar n 5
Collection of British authors. Vol. 3312—3314. 129. L., B. Tauchnitz. à n 1.60-F

3312. Wilkins, MaryE.: Silence and other stories. (296 S.) — 83313.3314. Braddon, M. E.: In

high places. 2 vols. (285 u. 271 S.)

“Dan>elman,Eberh. Frhr. v.: Abba�ah.Hi�tori�che Novelle aus dem 9. Jahrh.n. Chr. 89,

(151 S.) L., E. Avenarius. n 2 —; geb. bar 2.50 *

SEE Louis:Jude! Ueber�ezung des franzö�. „Salte Juif!“ 809, (IV,208S.) RS. Cn

LZCLG ALN ÀeL eSüieae Roman-Bibliothek. 1. Jahrg.7.0: ©. BO. dr. 9° BR EcksteinNachf.
C Ti geb. à n 1.50

7. Niemann, Aug.: War sie schuldig? Roman. Illustriert v. A. Mandlick. (184 S. m. Bildnis.) -
8. Elster, Otto: Unter]JSt.Jürgens Schutz. Roman. Illustriert v. E. Zimmet. 1—10.Taus. (150
S. m. Bildnis.) | À
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lin, Buchh. der Berliner Stadtmission.) Kart. n 1.50; m. Goldschn. n 2 —

- Familienbibliothek, Calwer. 46—48. Bd. 89. Calw u. Stuttgart, Vereinsbuchh.
Geb. in Leinw. à n 2 —

46. Montgomery, Florence: Schloß Seeburg. Ueber�cßzung. (280 S.) — 47. Mehnert, Alwin:
Goldzauber.Zeitge�chichtli<he Erzählg. aus Südafrika. (280 S.) — 48. Flad, J.: Zehn Jahre in China.
(312 S. m. 29 Abbildgn.)

— da��elbe. 7. Bd. 89, Ebd. Geb. in Leinw. n 2 —

:

7. Jungs, Joh. Heinr., (genannt Stilling), Lebensge�chihte. Der neuen Ausg. 2. Aufl. (342 S. m.

Bildnis.)

“Fontane, Thdr.: Der Stechlin. Roman. 1. u. 2. Aufl. 89. (à 517 S.) B, F. Fontane & Co.
;

-n 6 —; geb. bar n 7 —

—

Franke-Schievelbein, Gertrud: Die Hunger�teine. Roman. 80, (275 S.) B., F. Fontane &
Co.

y

a 3 =, geb: bar n4
__ Gemberg, Adine: Der dritte Bruder. Schlaf — Tod — Wahn�inn. 80, (230 S.) B., Schu�ter

& Loeffler.
i 3 —; geb. bar 4.50

Ge�chichten,bunte. Für die Mitglieder der St. Jo�e�-Bücherbruder�chaft zu�ammenge�tellt. 4.

Folge. 89, (208 S.) Klagenfurt, (A. Rauneer).
i

bar nn — 60

Gúade, Eli�ab.: Sarko�chin. Roman. gr. 8°. (371 S.) Dresden, C. Reißner. n5—; geb.n6—
Goldegg, Jtha v.: Das Märchen vom Glück. Roman aus der ö�terreich. Ge�ell�chaft. 2 Bde. 2.

[Titel-]Aufl. 89. (343 u. 282 S. m. Bildnis.) Köln (1897), J. P. Bachem. n 6 —;geb.n9—
Grabbow,Max: Geknikt. Drama. 8°. (37 S.) B., E. Cumme's Deut�chverl. n — 50

Gräf, Hans Gerh.: Lyri�che Studien. 8°. (V11,98 S.) Weimar, H. Lü�tenöder. — 90

Harder, Agnes: Jm Kaleido�kop. Roman. 3 Bde. 8°. (207, 215 u. 218 S.) B., O. IUSn —

__ Hegeler, Wilh.:3Nellys Millionen. Ein.fröhl.Roman. 8°. (239 S.) B., F. Fontane & Co,
e

i

n 3 —; geb. bar n 4 —

Heimanu, Progymn.-Lehr. A.: El�i, die �elt�ame Magd. Volks�tü>k nach der gleichnam. Erzählg-
des Jerem. Gotthelf. 129, (83 S.) Biel, E. Kuhn. nl—-

Hoech�tetter, S.: Sehn�ucht — Schönheit — Dämmerung. Die Ge�chichte e. Jugend. Roman.
80, (384 S.) B., Schu�ter & Loeffler. 4 —; geb. bar 5.50

Hollaender, Vict.: Ge�prungene Herzen. Sing�piel v. B. Bergfeld. Mu�ik v. H.Op. 170. Voll-
: �tändiges Text- u. Regiebuch. 120, (26 S.) L.,C. F. W. Siegel, — 60

_ “Holzamer, Wilh.: Auf �taubigen Straßen. Skizzen. 8°. (193 S.) B., Schu�ter & Loeffler.
] 2 —; geb. bar 3 50.

Holzer, Hygin: König Max auf der Martin8wand. Kai�er-Jubiläums-Fe�t-Schau�piel. Nah
: alderons „der zweite Ruhm Oe�terreihs“ bearb. 129. (62 S.) Warnsdorf, (A. Opißt).

dee nn — 959

Horü, Pred. F.: Jm Schatten der Martinikirche. Deut�ch-evangel, Lieder. gr. 80. (71 S.) Göt-
__ fingen, Vandenhoe> & Ruprecht. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 1.80

übel, Fel.: Apo�tel. Schau�piel. 8°. (VIL, 56 S.) Dresden, E. Pier�on. 1 —

 Etmer, Adelheid: Immergrün. Sprüche f. Herz u. Gemüt. qu. 12°, (95 8.) Oldenburg. (Ber-

n
AILE

en�en, Wilh.: Das Bild im Wa��er. Roman. gr. 8°, (435 S.) Dresden, C. Reißner. n7— ; :

| gebn. 3:

Joachim,Jo�.: Lonny, die Heimatlo�e. Erzählung aus dem �chweizer. Kultur- u. Volksleben
- in derer�ten 'Hälftedie�es Jahrhunderts. 2. Aufl. 8°. (309 S.) Ba�el, B. Sintdet

n

Asgeb. n 4.

—— Der Saalhoferbe. Eine Volksge�chichte. 89. (294 S.) Ebd. n 3:20 gebn 4

Keim,Frz.: Münchhau�ens leßte Lüge. Lu�t�piel. 89. (VIl, 126 S.) Dresden, E. Pier�on.
n

Kühne,Gu�t.: Tante Pauline. Turner�piel m. turner. Aufführgn. 80%. (17 S.) Hof, R. Lion.
Í 1:

» /

RTE
i

gähn,Aug.:Zwi�chen den Dünen. Schau�piel. 8°. (Ill, 34 S.) Dresden, E. Pier�on. n 1 —

enk,Margarete:Der Findling. Erzählung aus der Zeit der Reformation. 8°. (301 S.)
wi>au, J. Herrmann. Geb. in Leinw. n 3 —

Fenz,Leo: Kno�penfrevel. Drama. 8°, (96 S.) Dresden,E. Pier�on. n 1.50
: kuenberger,Joel: El�i, die �elt�ame Magd. Vaterländi�chesTrauer�piel nah der Jerem.Gott-
__Helf'�chen Erzählg. 129. (64 S.) Biel, E. Kuhn. n= 80

TOOSE Grand�on od. der Tod ver�öhnt. Hi�tori�h-romant. Ritter�chau�piel. 2Rie S.) Ebd, D108

Library,the English. Yol. 200—203. 12%. L., Heinemann & Balestier. à n 1.60
200. Voynich, E. L.: The gadfly. (373 8.) — 201. Sedgwick, Anne Douglas. The dull Miss

Archinard.(296 S.) — 202. Balfour, Andrew: By stroke of sword. A romance, taken from the
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e E 1898.
chronicles of Sir Jeremy Clephane, king's justice and knight of the shire of fire, overlooked by

:

Master Judas Fraser, dominie of the Parish of Kirktoun, and rendered into a more modernEnglish.
? (VIII, 326 $.) — 2083; Hichens, Rob.: Byeways. (V, 3198.)

Löwen in Uniform. Kleine Lebensbilder aus Offizierskrei�en von Gerh. v. Bülow, A. v. Degen,
Chri�tine Palmié, Hans Waldmann u. A. 3. [Titel-]Aufl. gr. 89. (9, 159 S.) L. (1889), H-
W. Th. Dieter. ABE

Luther,Oberpfr. Dr. Paul : Deut�che Volk8abende. Ein Handbuchf. Volksunterhaltungsabende.FÜr die Praxis zu�ammenge�tellt. 89. (246 S.) ) B., A. Dunter. Geb. in Leinw. n 3 —

eleg. geb. m. Gold�hn. n 4 —

Mehr,Adf. B.: Anna u. andere Nadi: 80. (65 S.) Lemberg (Kopernika 9), SAE
Mu�en-AS Cotta’�cher,D; JF

1899. Hr8g. v. Otto Braun.9. Jahrg. 129. (VIII, 2086.
St.m. 6 Lichtdr , J. G. Cotta Nachf. n 4 —;geb. in Seide m. Gold�hn. n 6 —

Ohorn, Dr. Ant:Die Weihe des Bundes. Fe�t� pielf.Odd--Fellow-Logen. 120. (27S.) L., Th.

Leibing. n 1—

Polko, Eli�e: Jugendliebe, 2. Aufl. v. „Aus den nachgela��enen Papieren eines Ein�amen“.
120, (62/S.) Schleswig,L. Detlef�en. Geb. n 1—

Richter, Erich: Was jibbet's denn mant forMen�chen!Humoreske in De��auer Mundart. 129.

(92 S.) De��au, C. ’Dünuhaupt. nl —

_Riehl's, W. H.,Ge�chichtenu. Novellen. Ge�amtausg. (Jn 44 Lfgn) 1. Lfg. 8°. (1.Bd. S.

____1—62.) St., JF.G. Cotta Nachf. — 50

Rittland, Klaus:Sanitätsrats Türkin. Eine Klein�tadtge�chichte. 8° (252 S.) e F. Fon-
tane & Co. n 3 —; geb. barn 4 —

Roten, Leo Lucianv.: Der E im Kyffhäu�er. Dramati�che Dichtg.2. [Titel-]Aufl.80.

(143 S.) L. (1896), B. Franke. n 1 —;geb. in Leinw. n 1.50 -
__ Rüdiger, W.: Waldtraut. Aus DeiChronik des Pfarrerszu Siitcicbbagr: JFllu�triert v. H.

__

Strö�e. 1. illu�tr. Aufl. 7. Textaufl. Lex.89. (161S.) De��au, Buchh. des evangel.Vereins-=

hau�es. Geb. in Leinw. n 8 —

Sammlung, Zwickauer, lebender Bilder. Nr. 1. gr. 89. Zwickau, C. R. Moetel. z
1. Klingner, E.: Aus dem Soldatenleben. Ein Cyklus v. 11 leb. Bildern m. verbind. Texte u. ge y

Ï

niein�amen Ge�ängen. (24 S.) Mit Aufführungsre<ht n 2 —

5

Schaumberger, Heinr.: Zu �pät. Ein Dor�roman. Mit Jllu�tr. Y,USRL A
x. 80, (367S,)|

Wolfenbüttel, J. Zwißler. —; geb. einw. n 4 —_
— Vater uU.Sohn.Eine oberfränk.Dorfge�chichte. Mit Jllu�tr. v.Rud.Kö cliß.gr. 80. (291 S.)

n - Chd: n 3 —; geb. in Leinw. n'4—4
Scheffel, Jo�. Vict. v.: Bergp�almen. Dichtung. Bilder von Ant. bi;Werner. Holz�éhn.derxylo- ygraph. An�taltv. A, Cloß. 4. Aufl. hoch 4°. (yv,52 S.) St., A. Bonz & Co. /

Geb.in Leinw. m. Gold�chn. n

i 4Scheffer,Tha��ilo v.: Die Eleu�inien. 120. (86 S.) B., Schu�ter & Loeffler. 50“

___ Schindelwi>, Dr. C.: Kunigunde vom Kynajtod. das bezehteFahrrad od. die Rachedet GeiiterA

J

E:

Grau�igesRadler- u. Ritter-Schau�piel aus dem Rie�engebirge. 12%. (47 S.) Hir�chber
E i/Schl., Hir�chberger Tageblatt-Buchdruckerei. 2 004

EE Schmidt's,Max., ge�ammelte Werke. 1. Folge. (Jn 50 Hftn.) 1. Hft. 8°. Reutlingen,Enßlin
‘0 & Laiblin. — 20

1. Der Leonhardsritt.- Lebensbild aus dem bayer. Hochlande zur Zeit des deut�<h-franzö�. Kriegs 1870/71.i 3. Aufl. (S. 1—48 m. Bildnis.)

: Schoenfeld,E. Dagobert: Kjartan u. Gudrun. Ein kulturhi�tor.Roman v. der Wende des 10.ZAHL):aufJsland. 2 Bde. 8°. (X1, 223 u. V, 199 S.) Jena, H. Co�ftenoble. n 6
in 1 Bd. Le E 50

Schott, Frit: Jm Winkel der Groß�tadt. Ein Ge�chichtenbuch. di(111.256S.) L.,G. H. Meyer.
25 —; geb.iaLeinw.n 4 —

Schrader, Wilh.: Aus "em �cheine Hohelohe, ’em alte Gäwele ferrerHaamet. Lu�chtiche Hohe-
___

loher G�chichtlih u. Gedichtlich. 2. Aufl. 89, (111,168 S.) St., Union. n2—

__ Seiler, Fr.: Allerlei Fahrten. Erlebtes u. E itautes,89, (VI,‘311S. m. 12Abbildgn.)BA
__ M. Warnec>k. n 3 —; geb. n 4 —

Servaes,Frz.: Gährungen. Aus dem Leben un�erer Zeit. 89. (472 S.) Dresden;C.Rei�er.224 n 5 —; geb.n 6 —

___ Sonntagsbibliothek. Nr. 11 u. 12. 1209. St., D. Gundert. Geb. in Leinw. à n 1 —
e 11. Hübener, Helene: Ge�ühnte Schuld. Erzählungf. Jung u. Alt. (136 S.) — 12. Newman,

J. H.: Calli�ta. ‘Eine Ge�chichte aus dem 3. Jahrh. Neue Ueber�eßg. f. evangel. Le�er. - (152 S.) /

Sonntags®gruß. Hrsg.: Archidiak. Regehly. 20. Jahrg. Oktbx. 1898—Septbr. 1899. 52 Arn.

gr. 8%. (Nr. 1—4.16 S. m.

E B., G. Hempel. DUREE
bar —

0
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2 Bde. 89, (IV, 420 u. IY, 424 S. m. 3 Plänen.) Freiburg i/B., Herder.
Spillmann,Jo�., 8. .: Lucius Flavus. Hi�tori�cherRomanaus den leztenTagenJeru�alems.ÈGS

E n
.

,

Ebd. n 4 —; geb. n 6 —
“Spitta, Phpp.: Lieder aus der Jugendzeit. 129. (IV, 248 S.) L., C. G. Naumann. n 3 —;
5 : |

geb. bar n 4 —

 Sprak untOrt, plattdüt�ch. Fe�t�chrift to den 14. plattdüt�hen Vèrbandsdag an'n 2., 3. u. 4. X.

nungen vun J. Für�t, Th. Wolters un W. Han�en. gr. 89. (32 S.) Kiel, R. Cordes. n — 60

Stein, Armin (H. Niet�chmann): Deut�che Ge�chichts- u. Lebensbilder. XXVI. Gutenberg. Ein

_—_ Beit- u. Lebensbild aus dem 15. Jahrh. 8°. (XI, 178 S.) Halle, Buchh. des Wai�enhau�es.
E

: :

9.10; geb. n 2.80

Studen, Ed.: Balladen. 4°. (236 S. m. Abbildgn.) B., S. Fi�cher, Verl. Geb. in Leinw. n6—

Tafel, Eugenie: Das alte Haus. EineErzählg. aus dem 16. Jahrh. gr. 8°.(V11,344S.)Gotha,

Telmann, Konr.: Tod den Hüten! Eine �izil. Ge�chichte. gr. 89. (426S.) OE ETSn 6 —; geb. n 7 —

Thieberg, Alfons: Märchen aus dem deut�chen Dichterwalde. 8°. (111,179S.) B., E.Cumme's

Deut�chverl. ; n 1.80
_ Toball, Heinr.: Der Turnverein in T�ching- tu. Schwank m. Ge�ang. 89. (31S.) Hof, N

;
E

Tödter, H.: Heidero�e. 8°. (221 S.) L., M. Hein�ius Nachf. n 2.50; geb. n 3.50

ES Sohn, (Graf) Leo: Ein Präludium Chopins, Deut�ch v. Wilh. Thal. 80, (96 DE s

nH. Steinitß. Ls

Viebig, C.: Dilettanten des Lebens. Roman. 890. (328 S.) B., F. Fontane & Co. n.350 A

geb. barn 5—
e

_Volksbühne, plattkölni�che. Nr. 4 u. 5. 89. Dü��eldorf, Schmiß &Olberb. à n —50
4.5, Millowit�<, Wilh.: Der Lieutenant vom Himmel. Große Po��e m. Ge�ang u. Tanz. (116 S.)

nn — 08
+ — Zwei denkwürdige Tage. Erzählt f. Alt u. Jung. gr. 89. (8S. m. Abbildgn.) Ebd. nn —10

__— BVogelkinder— Men�chenkinder. Eine Erzählg. gr. 89. (16 S. m. Abbildgn.) Ebd. nn —15

er�te: Heinrich der Erlauchte, PAra
v. Mei��en. Ein Lebens- u. Ge�chichtsbild aus dem

13. Jahrh. 80. (402 S.) Bauyen, E. H
Walther, Lina: Alltagsbilder m. Oberlicht. Ge�chichten aus dem Leben. 80. (232 S.) Ham-

burg, Agentur des Rauhen Hau�es. n 2 —; geb. in Leinw. n 3 —

_ Wichert,Ern�t: Vom alten Schlage. Roman in 3 Büchern. 3 Bde. 8°. (186, 184 u. 248 S.)-
_—  Dresden,C. Reißner. n 8 —; geb. n10—

i:Wulffen,Erich: Poëta laureatus. Drama. 8°. (43 S.) Dresden, E. Pier�on. nb

B. Schwabe.

. Grimm.

89, (159 S.) Ebd.
— Die wilde Jagd. Roman. Deut�che Ausg. 8°. (228 S.) L., Kiepert. n 2
>

TZhere�eRaquin. Roman. Deut�ch v. Ludw. Wechsler. 89. (214S.) Budape�t, G. Grimm.R :
nl

Ve *Armois zs 2
GS

:
y

E es, O. des: Schuld u. Sühne. Kriminal-Roman. L., F. E. Neupert's Nachf 2 —

 «pTmefeldt,F.: Schuldig. Erzählung. B., A. Goldschmidt. 1— AE
i êrberich: Die Zerstörung Jerusalems durchden römischen Feldherrn Titus im J. 70. n. Chr.

e

SB
Historisches Schauspiel m. Gésang. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. — 45

<s «plütterf. die Kunst. Avas:v.L. George u. a. B., G. Bondi. 3—
1 B.Omberg,A. v.: Ein Fels im Meer. Kulturhistorischer Roman. L., E. Ungleich. 3—

landen, C.y.: Gymnasiasten u. Hochschüler. Zeitbild. Freiburg i/B., Herder. 1.30

1089

Z geb. in Leinw. n 7.60 Ï
LA

u. Sonnen�chein. Novellen u. Erzählgn. 5. Aufl. 2 Bde. 80. (V,315 u. v,313S)

in Kiel. Rutgewen vun den Kieler Vereen „Jungs holt fa�t“. Red.: F. Wi�cher. Teek-=

il,Fel.:Die Landpomeranze. Eine heitereFamilienge�chichte.89, (Y, 263 S.) 2 O 2
anke. n 4 —

. Schloeßmann. n 4 —-; geb. in Leinw. nn 5,50

Vollmar, A.: Michel. Eine Erzählg. f. Jung u. Alt. gr. 89. (8 S.) B., Wiegandt& Grieben.

übner. n 4.50; geb. n 5.50 A

TN 2

» n 4.80
-

Yola,Emile: Madeleine Férat. Roman, Deut�ch v. Ludw. Wechsler. 80. (336 S.) ADAB
4

BLI

_ Wagner, Joh. A. Frhr. v. (Joh. Renatus): Zwo Hi�torien aus dem Mei��nerlande. Davon die “A

Aaceslin, Eman.: Heiliges. (Gedichte.) KI. 4°. (III, 128 Blatt, auf rosa Leinw. gedr.)Basol,

: —— Die Geheimni��e v. Mar�eille. Deut�ch v. Frz. Wagenhofen. 89. (420 S.) Ebd. n 2 —

:

28
TTS Das Ge�tändniß e. Jünglings. (La confession de Claude.) Deut�ch v. Frz. Wagenhofen.

n A



*Buse,J.: Kunz v. Wolfenstein od. Schuld u. Sühne. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. —45

*Dinter, A.: Jugenddrängen. Briefe u. Tagebuchblätter e. Jünglings. Strassburg, L. Beust. 3 —

“

*Elcho, R.: Freiland. Roman. B., Deutsches Verlagshaus Bong & Co. 4—

*Elsborn, M.: Verheiratet. Roman. Dresden, E. Pierson. 3 —

._ *Elster, 0.: Gräfin Lotte. Roman. B., H. Steinitz. 3 —

*Evers, E.: Im Lutherhause. Eine Gabe fürs deutsche Haus. B., Buchh. der Berliner Stadt-
miss81011. (Geb. 10 —

-*Fern, E.: Venusmärchen. Geschichten aus e. andern Welt. Zürich, Verlags-Magazin. 2.40

*Fritz, S. (F. Singer): Ein Jahr. Duette aus dem Eheleben. Wien, R. Mohr. ca. 2.40

*Ganghofer, L.: Tarantella. Novelle. St., A. Bonz & Co. 3 —

*George, S.: Die Bücher dèér Hirten- u. Preisgedichte etc. B., G. Bondi. 2.50
*—— Hymnen, Pilgerfahrten, Algabal. Ebd. 2.50
*—— Das Jahr der Seele. Ebd. 2.50 :

*Gersdorff, A. v.: Fine „Sonderbare‘ Person! Repräsentantin der Hausfrau. 2 Erzählgn. B,, A.
Goldschmidt. 1 —

*Gonne, Ch, F.: Die Brautschau od. 3 Tage am Hofe. Ein Märchen f. Jung u. Alt. L., F. A.

Berger. “Geb. 2.50
C

:

*Grupe-Lörcher, E.: Der Robespierre Strass8burg’s. Roman. Strassburg, F. Bull. 2.80

*Haushofer, M.: Allerhand Blätter. Geschichten. St., A. Bonz & Co. 2.50

*Heigel, K. v.: Der Roman e. Stadt. B., Deutsches Verlagshaus Bong & Co. 83 —

*Herezeg, F.: Die Brüder. Roman. L., F. E. Neupert’'s Nachf. 2 —

*Holdschmidt, A.: Muhamed Ben Abbar. Religiöóses Schauspiel. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. —45
*Jean Paul: Gedenkbuch. Hrsg. v. L. Kallenberg. St., Greiner & Pfeiffer. Geb. 3 —

*Kiefer, W.: Ein anonymer Brief. Schwank. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. — 30
*— Herr Schwamm in tausend Aengsten. Schwank. Ebd. — 30

*Krause, H. v., (C. v. Hellen): Wort u. Waffen. Roman aus der Zeit der Reformation. L., E. Un-

gleich. 83.50
_ *Kurs, A.: Lebensberuf. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 5.50

*Tindau, P.: Der Agent. Roman. Breslau, Schles. Buchdruckerei etc. 5 —

*Maier, R.: Immortellen. Trostlieder, beimTode ihres Kindes gesammelt. St., Greiner &Pfeiffer. — 80
*Maupassant: Ivette. L., C. F. Tiefenbach. 1—
*— Marokkanische Novellen u. Anderes.. Ebd. 2 —

*— Das Haus Téllier u. andere “Erzählungen. Ebd. 2 —

*

*Norris, W. E.: The Widower. A new novel. L., B. Tauchnitz. 1.60

*Orlow, M. R.: Nackte Wahrheit. Novellen. Dresden, E. Pierson. 83—
*Oertzen, G. v.: Worte f. Augenblicke. Ein Sprechbuch. St., Greiner & Pfeiffer. Geb. 8 —

*Pötzel, E.: Landsleute. Kleine Beobachtgn. e. Wieners. Wien, R. Mohr. ca. 1.80

*Rangabé, C.: Die Bilderstürmer. Drama. Charlottenburg, M. Simson. 2 —

*Reichenbach, M. v. (Gräfin Bethusy-Huc): Sternenklar u. andere Novellen. Dresden, E. Pierson. 3 —

*Richter, H.: Um Ar u. Halm. Roman. - B., Deutsches Verlagshaus Bong & Co. 4 —

*Ringseis, E.: Nachgelassene Gedichte. Hrsg. v. B. Ringseis. Freiburg i/B., Herder. 2,80
*Schäfer, G.; Der wilden Frauen Gestühl. BhoiBaaatacharVolksroman aus den Zeiten der Be-

freiungs-Kriege. Lauterbach, H. May Nachf. Geb. 3 —

*— Die Hexe v. Bingenheim. Oberhessischer Volksroman aus den Zeiten der Hexenprozesge. j
Ebd.- Geb. 2 —ü :

*Schönthan, P. v.: Benimm dich anständig ! Und andere anständ. Sachen. Wien, R. Mohr. ca. 1.80

*Schrill, E., (S. Keller): Doktor Vorwärts? zweite Trauung. Roman. 2 Bde. L., E. Ungleich, 5.50

*Schubin, 0.: Vollmondzauber. Roman. St., J. Engelhorn. 6 —

;

*Schumacher, T.: Alltagssorgen u. Alltagsfreuden. Ravensburg, O. Maier. 1.25 <

*Schweichel, R.: Um die Freiheit. Geschichtlicher Roman aus dem deutschen Bauernkriege 1525.
3 TlIe. St., J. H. W. Dietz Nachf. 6 —

_*Sixrius, P.: Tausend u. ein Gedanken. München, C. Andelfinger. Geb. 3 —

*Souchay, Th.: Lieder des Lebens. L., G. H. Meyer. 3—

_*Stegemann, H.: Daphnis. Eine Dichtg. Frauenfeld, J. Huber. Geb. 2.40

_*StóôKl, H.: Novellen. B., A. Goldschmidt. Geb. 4 —

dirs e E blauen Donau u. der grünen Mur. Mundartliche Lieder u. Gedichte.Münster,
#. C. Mickl. 1 —

““

*Volimar, A.: Sibylle. Eine Erzäblg. B., Wiegandt & Grieben. 3 —

*Wagenhofen, F.: Parkett u. Bohème. Novellen. L., F. E. Neupert's Nachf. 2 —

*Wallersee, M. Freiin v.: Ein Königsmärchen. L., M. Spohr. 6—
E

*Weddigen, O0.: Von der roten Erde. Erzählungen u. Aufsätze. |Bochum, A. Stumpf Nach£
Geb. ca. 3.50

_ *Weil, J.: Töchter. Idyllen. Breslau, Sekioa.Buchdruckerei etc.Z2 —

*Wi1l: Im Lichte des Evangeliums. Vignetten zu bibl. Texten. Strassburg, F. Bull. ca. 1.80
*Witte, A. M.: Der Adler in Mark Brandenburg. Ein Hohenzollernlied. B., M. Hochsprung. Geb. 3— 4
*Zobeltitz, F. v.: Die Armutsprobe. Roman. 2 Bde, St., Union.z,? 50

16. Kun�t.

Bahlmauu,P.: Die Fa�tnachts�piele im R e warten zu Mün�ter i. W. Eine kurzeGe-
�chichte der zoolog. Abendge�ell�chaft m. voll�tänd. Verzeichnis ihrer hand�chriftl., autograph.
u. gedru>ten Werke. gr. 8°. (36 S.) Mün�ter, Regensberg. n — 50

Bergmei�ter, Ned. Jo�. M.: Die vorzügli�ten Be�chäftigungen des Dilettanten. Handbuch f.den
Selb�tunterricht in allen hervorrag. häusl. Kun�tarbeiten. 4. Aufl. gr. 89. (IV, 240 S. m.

240 Fig.) München, Mey & Widmayer Verl. Geb. in Leinw. 3.50
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_Bernards, Sem.-Musiklehr. Jos.: Erstes Arbeitsheft zur allgemeinen Musik- u. Harmonielehre.
gr. 89, (III 16 S.) Aachen,A. Jacobi & Co. n — 50

Burchardt, Jac.: Beiträge zur Kun�tge�chichte v. Jtalien. Das Altarbild — Das Porträt in
der Malerei — Die Sammler. gx. 8°, (IV, 510 S.) Ba�el, C. F. Lendorff. n LEEE

geb. n 12 —

_ Clemen, Prof. Prov.-Conversat. Dr. Paul: Die Denkmalspflege in Frankreich. [Aus: „Ztschr. f.

Bauwesen“.] Lex. 89. (III, 134 8.) B., W. Ernst & Sohn. n

Dürer, A.: Die Passion Christi in Kupferstich. 16 Motive als Fesms.reproducirt. Lex. 89.
|

(1 BI. Text.) Nürnberg, J. A. Stein. In Mappe bar 9 —

Frimmel, Dr. Thdr. y.: Galeriestudien. (3. Folge der Kleinen Galeriestudien.) Geschichte der
Wiener Gemäldesammlgn. 1. Bd. 3. Lfg. Die italien. Meister in der kaiserl. Gemälde-

___ Sammlg. zu Wien. gr. 89. (S. 333—449.) L., G. H. Meyer. n 3.50

Gebhardt, Ern�t: Männer-Perlenchöre. Eine Sammlg. auserwählter Lieder f. <ri�tl. Männer-
ge�ang. 6. Kufl. 89. (Y111,167 S.) Frankfurt a/M., J. Schergens. n 1,20;

geb. in Halbldr. bar n 1.70; in Leinw. n 1.80; in Ldr. n 2 —

Ju�ti, Carl: Winkelmann U. �eine Zeitgeno��en. 2. Aufl. 2. u. 3. (Schluß-)Bd. Winckelmann
in Rom. gr. 8°. (IV, 374 u. IŸ, 423 S. m. 1 Bildnis.) L., F. C. W. Vogel. àn12—;

ts f geb. à nn 14.50
_

Krause, Emil: Das Consérvatorium der Musik in Hamburg. gr. 89. (63 S. m. 1 Bildnis.)
Hamburg, C. Boysen. n 1.50

_ Müller, Dav. Heinr., u. Jul. v. Schlosser: Die Haggadah yv. Sarajevo. Eine spanisch-jüd.*
Liederhandschrift des Mittelalters. Nebst e. Anh. v. Prof. Dr. Day. Kaufmann. Mit 1 Fron-
tispiz in Chromotypie, 38 Lichtdr.-Taf., 18 Textabbildgn. u. e. Atlas m. 35 (2 farb.) Taf.
Lex. 89. (V, 316 S.) Wien, A. Hölder. 00

_ Musiker, berühmte. Lebens- u. Charakterbilder nebst Einführg. in die Werke der Meister.
__

Mrsg. y. Heinr. Reimann. 3. Bd. gr. 89. B., „Harmonie“. Geb. in Leinw.

E E Leop.: Joseph Haydn. (VI, 137 S. m. Abbildgn., 4 Taf., 1 Bildnis u. 5 Fksm.-Bei-

agen.) 4 —

E Musterblätter f. Holzbrand. Nr. 61—66.Farbdr. gr. Fol. München, Mey{&!Widmayer,1& zZ
A

à E

Ramberg, Gerh.: Die moderne Kun�tbewegung. Zwecku. We�en der Sece��ion. gr. 89. (50S.)
Wien, S. Kende.

/

bar 1.50
Rei�er, Aug.: Weihnacht im Schnee. Dichtung v. Jul. Theobald. Mu�ik v. R, Voll�tändiges

__ Textbuch. 89. (19 S.) L., C. F. W. Siegel. — 60

— Sehultze, Prof. Dr. Vict.: Die Quedlinburger Itala-Miniaturen der königl. Bibliothek in Berlin.

Fragmente der ältesten christl. Buchmalerei. Mit 7 Taf. (in Heliograyv.)u. 8 Textbildern.
hoch 49. (I1L,44 8.) München, C. H. Beck.

:

n 15 —

_

Singet dem Herrn! Organ des evangel. Sängerbundes. Red.: W. Kniepkamp.1. Jahrg. 1899.
12 Nrn. gx. 40, (Nr. 1. 8 S. m. 1 Bildnis u. 3 Mu�ikbeilagen in qu. gr. 8%. à 4 S.) Dü��el-
dorf, C. Schaffnit. bar 1.50

Wagner's,Rich., Briefe an Emil Heel. Zur Ent�tehungsge�chichteder Bühnenfe�t�piele in
_ yBayreuth. Hrsg. v. KarlHeckel.gr. 89. (170S.) B., S. Fi�cher, Verl. n 3.50;geb.barn5—
i Wulf,Dr. Osk.: Alexander m. der Lanze. Eine Bronzestatuette der Sammlg. des Hrn.A. y.

Oyveröffentlicht u. erläutert. gr. 89. (YV,93 S. m. Äbbildgn. u. 2 Taf.) B., A. Asher

0. n 3 —

Bütt enb :
ü Ï

iche Kunst. Aachen, I. Schweitzer.| Geb. 20 —

 *Nasge,D:BurekaraWel» LübeckerMalerdes17. Jahrh. Lübeck, J. Nöhring. 4
zinger,H.: Die Sophienkirche n. verwandte Bauten der byzantinischen Architektur. B,,

SSIGokM: OnornA] i

ichte u. Kritik der Oper. 2 Bde. B., Harmonie. 6—

‘Lempfrid,Y. E I LL tae‘ZuThannOE.’ Sian burE W. Heinrich. 2 —

teinmann,E.: Pinturicchio. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 4 —

17. Ver�chiedenes.

Beriehtüb, die Verhandlungen des X. deutschen Odd-Fellow-Tages in Greiz am 29. u. 30.

E 1898. gr. 89, (30 S.) L., Th. Leibing.
2

D
O02

: ilderbogen,Münchener. 50. Buch. gr. Sol.(24 Holz�chn.-Taf.) München, Braun & Schnei=-
der. 2.40; folor. n 4.20; Einbde. à nn 1 —; einzelne Bog. n — 10; kolor. n — 20
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7 mei
E.: Der allezeit �chlagfertige Tafelredner. 8°. (88 S.) L., A. F. Schlöffel. n 1.20

Geradaus, Ern�t: Kompaß f. den deut�chen Studenten. Ein Wegwei�er durchs akadem. Leben.
| Mit e. Geleitsbriefe v. Prof. W. Köhler. 89. (VI1I, 202 S.) DISSE SE Er; :

Geb. n 1.60

|

GrabowsKky, Dr. Norb.: Die Bestimmung u. Vorbereitung des Menschen f. das Leben nach
dem Tode. Ein Handbuch prakt. Religion od. wahrer menschl. Vervollkommng. ohné

“

Grundlage confessioneller Dogmen. 2. Aufl. des Werkes: Die Bestimmg. des Menschen.
gr. 89. (80 S: m. Bildnis.) L., M. Spohr. Ww1.204

Hauskalender, ö�terreichi�cher, f. Stadt 1. Land auf d. J. 1899. 16. Jahrg. gr. 89%. (XXIV,
120 u. XXI S. m. Abbildgn.) Warnsdorf, A. Opißt. n— 80

Haus- u. Familien-Kalender f. Stadt u. Kreis Mettmann f. d. J. 1899. 40, (68 S. m. Ab-

bildgn., 1 Farbdr. u. 1 Wandkalender.) Mettmann, H. v. der Heyden. — 40

Hei�e, N., B. Strzelewicz u. A.:
E Duette, Lieder etc. ern�ten, humori�ti�chen

U. �atyri�hen Jnhalts. 129, (32 S.) B., A. Hoffmann. 105
Hoffnungsbund, der. Ratgaber f. Leiter u. Freunde der Jugendvereine des Blauen Kreuzes.

1. Jahrg.- Septbr. 1898—Dezbr. 1899. 8 Nrn. gr. 89, (Nr. 1. 16 S.) Bern. Barmen,
„Elim“, Buchh. des Blauen Kreuzes. n 1.60

Kühne, Adf.: Vollständiges Lehrbuch der Gedächtniskunst (Mnemotechnik) speziell zur Er-

 lernung der Mnemonik. 31. Aufl. 89. (III, 99 EEOsterwieck, A. W. Zickfeldt. nl -—i
Liederbuch f. katholi�che Jungfrauen. gr. 16°. (64 S.)Dortmund, Gebr. Len�ing. bar n — 20

«Oberländer-Album. 11. Thl. Fol. (60 Bl. m. Abbildgn.) München, Braun 4 aAa » N win A

O0dd-Fellow-Adressbuch f. den Termin 1898/99, enth. das Namensverzeichniss sümmtl.
ffMitglieder der Gross- u, Unterlogen u. Lager in Deutschland, nebst dem Verzeichnisse der

übrigen europ. Logen. Bearb. v. Thdr. Leibing. 28. Jahrg. gr. 169. (XVI, 388 S.) L., Th.

CB

Leibing.
:

Kart. n 2.50

Ohorn, Prof. Dr. Ant.: Dex Orden der Odd-Fellows. (I. O. O. F.) 4. Anfl. gr. 89. (15 S.) L.,
h. Leibing in Komm. n — 30

Schweizer-Deklamator,der. Eine Sammlung heiterer u. ern�ter Duet in
ited

Mund-
arten, teils f. Schulen, teils f. ge�ell. Krei�e. 2. u. 3. Bdchn. 129. Biel, E. Kuhn. à n1—

2. 2. Aufl. (154 S.) — 3. (139 S.) x

Ulrichs, weil. Amtsasses. Carl Heinr. (Numa Numantius): Forschungen üb. das Rätsel dermannmännlichen Liebe. 9—12. Schrift. (2. Aufl.) gr. 8%. L., M. Spohr. E
9. „Argonauticus“. Zastrow u. die Urninge des pietlistischen,  ultramontanen u. freidenkenden
Lagers. Mit Erörtergn. üb. Blutgier u. Zurechnungsfähigkeit, kleinen Miiteilgn. aus der Urnings-
welt u. den Kriminalfällen: Bischof Morell yv. Edinburg, Graf Czarnecky in Posen, Superintendent

 Forstner zu Wien. (116 $.) n 2 —. — 10. „Prometheus“. Beiträge zur Erforschung des Natur- *
rätsels des Uranismús ‘u. zur Erörterung der sittliéhen u. gesellschafilichen Interessen des Urning--
tums. (92 S.)/n 1.50. — 11. „Araxes“. Ruf nach Befreiung der Urningsnatur vom Strafgesetz. An“

;

die ReichsversammIgn. Norddeutschlands u. Oesterreichs. (47 S.) n 1 —.
— 12. „Kritische Pfeile“.

;

Denkschri�t üb. die Bestrafung der Urningsliebe. Andie Gesetzgeber.(122S.) n 2 — :Â

Volks-Kalender, Molot�chnaer,f. die deut�chen An�iedler in Süd-Rußland auf d. J. 1899."
:

12°. (112 S.) Pri�chib, G. Schaad.
: :

n — 50

Zauber u. Liebe. Ein Lehrbuch der geheimen Kün�te: Liebe einzuflößen,zu erhalten u. zu ver-*"
:

niten, neb�tfaßl. Dar�tellg.der Lehre v. denGei�tern u. geheimen Wunderkräften aller Art,“
�owie ihrem Hereingreifen in die WeltderLiebenden.Nach alten Quellen bearb. v. Faustu-"
lus D. M. P. 2. Aufl. 8°. (104 S.) L, A. F. Shlöffel.

:

‘n 1.750

Ww
LE
LS

AR

_ *Ewald, F.: Handbuch”der deutschen Freimaurerei. ea. 12 Lfgn. München, R. Abt. à—50
5

RE, at AEREASDGTLONS Wirken des lebenden Menschen u. der Spiritismus Münster,
C MHCKl 2

*Scholz,F.: Surgum corda. Logenreden. L,, E.JH. Mayer. Geb, 4 —
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